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fi debreceni csata.
Augusztus 2.

Augusztus 2-án a kegyeletes 
emlékezésnek óvről-évre lanyhuló 
melege fogja sebesebben megdobog­
tatni azon kevesek szivét, akik a 
múlton tudnak még csüggeni és 
hálát éreznek azon férfiak iránt, 
akik a debreceni csatasikon vér­
tanúhalált szenvedtek a haza sza­
badságáért.

Az ismeretlen hősök földi ma­
radványai már 59 év óta porladoz- 
nak a temetőben, de eddig még 
minden esztendőben hálás kegye­
lettel ünnepelte az ő vértanuságuk 
évfordulóját Debrecen város kö­
zönsége. Sajnos, egyre részvétle- 
nebb a tömeg, ug.y^ hogy az idén 
az ifjúság kivonulása is elmarad.

Annál fájdalmasabb a vissza­
emlékezés arra a szomorú napra, 
1849. augusztus 2-ára, — hiszen a 
nemzet nagy tragédiájának roha­
mos közelségének előhírnöke volt 
Nagy Sándor szerencsétlen csata­
vesztése, amely vérvesztés pedig 
hiábavaló volt Görgey Arthur miatt.

Hiába, még ennyi idő után is 
fölmerül a gondolat: nem-e a nem­
zet győzelmével végződött volna a 
függetlenségi harc, ha Görgey, aki

erős sereggel táborozott Vámos- 
pércs alatt, 4—5 óra járásnyira 
Debrecentől, — oldalba támadja az 
orosz hadsereget és azt a csata- 
vesztés után Erdély felé szorítja, a 
Bem seregének ?

t Jól hallotta 59 év előtt Görgey 
a Nagy Sándor és az orosz sereg 
ágyúinak dörgését Debrecen felől ; 
tudta, hogy ott élet-halálharcot viv 
a maroknyi magyar sereg a nálá­
nál tizszerte erősebb orosz sereg­
gel — és részvétlenül hallotta, mint 
hallgatnak el a magyar ágyuk és 
a csatatér hogy változik át teme­
tővé, a magyar szabadság temető­
jévé . . .

Azóta a vértanuk csontjai por- 
ladoznak. Gondoljanak e hősökre 
h 1 ás kegyelettel e szomorú óv 
fordulóján.

POLITIKAI Hmm
A kiegyezés választott bírósága.

A hivatalos lap mai száma közli a kiegye­
zés választott bíróságának névsorát. A" vá­
lasztott bíróság tagjai — mint már jeleztük 
— magyar részről: gróf Batthyány Tivadar 
képviselő, gróf Hadik-Barkóczy Endre fő­
rend, gróf Mailuth József főrend és Hat- 
vany-Deutsch József nagyiparos. Osztrák 
részről: Böhm-Bewerk Jenő volt pénzügy- 
miniszter, lovag Mniszek Sándor, a lembergi 
országos főtörvényszék elnöke, Stibral Fe­
renc osztályfőnök és Wohanka József prágai

kereskedelmi kamarai elnök. A hivatalos 
lap egyúttal közli a bíróság elnökeinek 
névsorát. Ezek magyar részről: Oberschí." 
Adolf kúriai és Wlassics Gyula közigazga­
tási bírósági elnök; osztrák részről: Ruber 
Ignác semmit: széki és őrgrcf Bae<picheiu 
Olivér közigazgatási bírósági elnök. A négy 
elnök közül minden egyes esetben sors­
húzás utján választják meg a tárgyalás 
vezetőjét.

Az alsóausztriai tartomanygyülés.
Becsből telefonozza tudósítónk: Az alsó- 
ausztriai tartomanvgyülést császári pátenssel 
feloszlatták. Az uj tartomány gyűlés válasz­
tásai november hónapban lesznek, még pe­
dig az uj, tavaly októberben elfogadott vá­
lasztási törvény alapján, amely a tartomány- 
gyűlési képviselők számát hetvennyolcról 
százhuszonhétie emeli föl.

fi vasárnapi munkaszünet.
Kossuth törvényjavaslata.

(Saját tudósítónktól.) Ma meg­
jelent a kereskedelmi minisztérium 
törvényjavaslat-tervezete az ipari 
műn kának vasárnapokon és ünnep­
napokon való szüneteléséről. A ja­
vaslat revíziója az eddigi rendel­
kezéseknek s már huzamosabb 
ideje sürgette az egész munkás- 
osztály, amely óhajtozva leste már 
a teljes munkaszünetet.

Ezt a mostani javaslat sem 
szerezte meg. Szó sincs arról, hogy

ANGOL ZEPHIR TENNIS INGEK FEKETÉNÉL
A szakácskönyv.

Egy fiatal asszony, kereskedő felesége, 
a konyhában állott és éppen az ebéd 
főzésével bajlódott. Ekkor kopogtatás hal­
latszik s belép a konyhába egy jól fésült 
fiatal ur.

Nagyságos asszony, nincs véletlenül 
szüksége szakácskönyvre?

Oh igen, az asszonynak nagyon is szük­
sége van ilyen hasznos könyvre, de nem 
akarja önhatalmúlag megvenni. Hanem tán 
fölkeresné az ügynök az ő férjét az irodá­
jában ?

A jól fésült elmegy és fölkeresi a 
férjet.

— 0 nagyságától jövök, szól. Szakács- 
könyvet kínáltam neki megvételre, de ő 
nagysága ide küldött, bogy kikérjem az ön 
beleegyezését. Nekem azonban a legköze­
lebb induló vonattal utaznom kell, nem lesz 
Időm visszatérni ő nagyságához, azért önt 
bátorkodom megkérdezni: vesz-e szakács­

könyvet ?
A férj latolgatta a dolgot egy darabig, 

aztán megvette a szakácskönyvet. Az ügy­
nök nagyot bókol és távozik — s egyenesen 
a hölgyhöz megy vissza.

— Éppen most jövök a nagyságos úr­
tól, aki üdvözletét küldi, csak tessék meg­
venni a könyvet.

— No, az szép dolog. Itt van 3 forint 
és 50 krajcár, kérem a könyvet.

A jól fésült ismét mélyen hajlong, át­
adja a konyhai tudomány lexikonját és el­
párolog.

Félóra múlva hazajön a férj ebédre.
— Találd el, mit hoztam neked, édes 

asszonykám? — mondja.
— Ejnye, igazán gondoltál rám ? Ez 

kedves volt tőled. No, mit hoztál ?
— Megvettem neked azt a szakács- 

könyvet, amelyet szerettél volna.
— Ah, hisz’ azt megvettem én magam 

is! Az ügynök azt mondta .. . s következik 
a kimagyarázás.

— Péter, igy kiált a kereskedő, sza­
ladj a . . . szállóba s kérd meg azt a könyv­
ügynököt, a ki délelőtt itt járt, hogy jöjjön 
át egy pillanatra.

Péter el viharzik s a hotelben megta­
lálja a jól fésültél:

— Tiszteltet! a principálisom és kéreti, 
tessen átjönni hozzá.

— Nem K. kereskedő a maga princi­
pálisa ?

— Az biz'a.
— Ej, ez kellemetlen, öt perc mulvn 

el kell utaznom. De tudom, mit akar K ur, 
azt a szakácskönyvet akarja megvenni, a 
melyikről délelőtt említést tettem neki. Ha 
van magánál 3 forint 50 krajcár, mindjárt 
el is viheti a könyvet.

Hogyne, Péter szívesen előlegez a fő­
nökének negyedfél forintot. Erre a jólfésült 
elutazik, Péter pedig hazamegy és átnyújt 
a kereskedőnek egy — harmadik szakács- 
könyvet.

addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt vagy más hasonló cikket 
míg előb Acél Henrik antiquárinmát (Piac-u. a rét. kistemplommai 
szemben) fel nein kereste, ahol minden o szakmába vágó cikkek 
mesés olcsó árban kaphatók, — Tessék próbát tenni. Teleton 575.
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akár az angol, akár a németalföldi 
Biunkasziinetei elrendelő törvények- 
",ez °sak közel is jönne Kossuth 
re véne javaslata. De mindenesetre 
mar így is javulást jelent és azzal 
a tervezetet megküldik az érdekelt 
szaktestületeküez s ezek vélemé­
nyének leérkezése után szak tanács­
kozást is tartanak, valószínű, hogy 
lényeges módosítások úgyis esnek 
még rajta, melyekkel megközelítik 
azt a fontos szociális célt, amiért 
a vasárnapi munkaszünet szük­
séges

A javaslat huszonhét szakasz­
ból áll s a legnevezetesebb uj ren­
delkezés benne a pálinkamérések 
munkaszünete.

A rendszabály itt sem helyes, 
mert az égetett szeszes italokat 
reggeli 6 órától délelőtt tiz órái» 
mégis szabad árulni s ha a pálinka­
mérő sört vagy bort is árul, akkor 
nyitva tarthatja a boltját, de leg­
alább megtört ezzel a fiskus régi 
ellenkezése a fontos és sokat sür­
getett kívánsággal szemben s ezzel 
megadták a módját a kérdés teljes 
rendezésének. Fontos újítás az is, 
bogy a munkaszünet es napon vég­
lett munkáért az alkalmazottaknak 
kárpótlás jár. Nem anyagiakkal, 
-hanem pihenéssel fogják a munka­
adók a munkásokat kárpótolni: 
három órai munkáért egy hétköz- 
nap pihenő délelőttje, ezen túl ter­
jedő elfoglaltságért két félnap jár 
hí. A javaslatot, melyet a kereske­
delmi miniszter még ez évben tör­
vényerőre akar emelni, az alábbi­
akban ismertetjük részletesen :

Uj munksezüneti nap.
. A törvényjavaslat az 1891. évi XIII. 
t.-cikkben megállapított munkaszüneti napo­
kon, a vasárnapokon és Szent István ki­
rály napján, mint nemzeti ünnepen kívül n 
Gergely naptár szerinti karácsony e'sö nap 
jat is munkaszüneti napnak nyilvánítja 

A munkaszünet a törvényjavaslat 8.
•«a j?2?1'111,*’ , a Javaslat szövegében megálla­

pított kivételektől eltekintve, legkésőbb a 
munkaszüneti napon reggel hat órakor kez­
dődik ós megkezdésétől számítandó huszon­
négy óráig, de legalább is a munkaszüneti 
napot kővető nap reggel hat órájáig tart.

iparos műhelyén, üzletén vagy irodáján kí­
vül lakásán, nem nyilvánosan és mások 
munkaerejének igénybe vétele nélkül végez. 
Ugyancsak nem esik a törvényjavaslat ren­
delkezései alá a mezőgazdasági termelés, a 
kert- és szőlőművelés, a selyemtenyésztés 
és méhészet, valamint a háziipar; ez utóbbi 
azonban csak akkor, ha azt idegen munka­
erő igénybevétele nélkül folytatják.

A törvényjavaslat megállapítja azokat 
az eseteket, melyekben a feltétlenül kény­
szerítő okokra való figyelemmel a munkák 
munkaszüneti napokon is végezhetők s e 
végből a 4. §-ban felhatalmazza a kereske- 
kedelemügyi minisztert, hogy a felsorolt 
munkákra nézve a munkaszünot szabályai 
alól az érdekelt miniszterekkel egyetértőleg 
rendeleti utón kivételeket állapíthasson meg ; 
kiköti azonban, hogy a rendeleti szabályo-’ 
zásnál a végezhető munkát pontosan meg 
kell határozni az azonos természetű üze­
mekre és munkákra nézve, a szabályoknak 
egységeseknek kell lenniök s a végezhető 
munkák általában, vagy részleteikben a 
munkaszüneti napoknak bizonyos óráira is 
szoríthatók.

A gyermekek s a nők.
a rendeletben a folytonos üzemekre 

nezve, melyeknél a munkaerő nagyobb ki­
használásnak vau kitéve, a munkaszüneti 
napokon végzett munkáknál tizenhat évnél 
fiatalabb egyéneknek vagy az életkorra való 
tekintet nélkül általában a nőalkalmazottak­
nak foglalkoztatása meghatározott időre kor­
látozható, vagy egészen el is tiltható.

Az ilykép kibocsátandó rendeleteket és 
azoknak minden módosítását az országgyű­
lésnél? be kell mutatni.

Oly munkára nézve, amely erőhatalom 
elemi csapas, vagy forgalmi akadály elhárí­
tására, ezek következményeinek megszünte­
tésere vagy enyhítésére, avagy közbiztonsági 
közegészség), vagy hadászati érdekből szük­
séges, vagy kivételes Ünnepi alkalmakkor a 
nyilvános díszítéssel és a közólelmezóssel 
jar, a törvényjavaslat 7. §-a értelmében e 
munkaszünet alól a törvényhatóságok első 
tisztviselője esetről-esetre kivételt állapit-
nlLrT\AltG,Ve’ h0gy a ^rdéses munka 
előrelátható és kisegítő munkaerők alkalma-
zasavaJ, vagy más módon mellőzhető nem 
,v°il’ Ya,yy ha az Mető munka elvégzését 
közérdekből vagy lényeges magánérdek 
miatt a munkaszüneti napot követő napra 
elhalasztani nem lehet. ^
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A munkaszünet terjedelme.
.on, \ Jö^ényjavaslat éppen úgy, mint az 
1891. évi XIII. t.-eikk, kizárólag az ipari 
munkánál: szüneteléséről intézkedik, de 
fiiig u mostani törvény azt, hogy minő 
inunka tekintendő ipari munkának, nem 
állapítja meg, addig a törvényjavaslat c 
részben szigorú meghatározást tartalmaz 
mely szerint a kötelező vasár- és ünnep- 
?®P‘ munkaszünot szempontjából ipari mun- 
kának kell tekinteni minden oly mimic át, a 
melyet áruk, nyers termények vagy fél­
gyártmányok előállításánál, földolgozásá­
nál, kereskedelmi forgalomba bocsátásánál 
*>s árusításánál vagy ezekkel kapcsolatosmi 
vagy ezek coljaira, vagy bárminemű keres 

üzlet’ , ügynöki vagy közvetítő, 
ti \ ekenyseg körében nyilvánosan vagy 
Idegen munkaerő igénybevételével ipar- 
Bzeruleg végeznék.

A kivételek.
véső •Yl?w„eSÍ!C a .törvényjavaslat rendelko- 

ala az olyan ipari munka, a melyet az

Amit engedély nélkül elvégezhetni.
A törvényjavaslat 10. §-a szerint munka- 

v^ezhetőDaP0k0n mÍnden er^edély nélkül

aj a műhelyeknek, üzleti helyiségeknek 
f őrtelepeknek, azok mindennemű beren- 
bezém tárgyainak és tartozékainak felügve- 
ete, úgyszintén a műhelyekben, üzleti he- 

l.Msógekben es ipartelepeken a közbizton- 
gáíá't .tUzrendeszetl és közegészségügyi szél­

öv b) a sa>U va.gy más üzem fenntartá- 
, °z szükséges tisztogatási, javítási és jó- 
k írban tartási munka, amennyiben azt az 
üzem megszakítása vagy az alkalmazottak 
tletének testi épségének és egészségének
nemÓ|eheVéS9 néikUl bótköznaPok°n végezni

n„ p) a *eId°lgozaudó nyers anyagoknak s 
az előállott arpknak megromlástól való meg­
óvása érdekében szükséges és el nem ha­
lasztható munka;
, ./P ,az övi leltár ős zárószámadások el­
készítésével jaró munka, azonban legfeljebb 
e y munkaszüneti napon és legfeljebb dél­
utáni egy óráig. J

Az üzletek munkaszünete.
A kereskedelmi üzletek munkaszünetét, 

melynek szabályozását az érvényben levő 
örvény a rendeleti útra hagyja, a javaslat

közvetlenül olyképpen szabályozza, hoev „ 
ipari és kereskedelmi árusítás munkaL* 
neti napokon, Budapest kivételével, rev^i 
hat órától déli tizenkét óráig végezhet« Budapest területén továbbra i? »síí 
a közfogyasztásra szolgáló élelmiéi k kék « 
ezek is csak reggel hat órától délelőtt ti! 
óráig árusíthatók. llz

A pálinkamérések 
munkaszünete.

A dohány, dohánygyártmányok és „ 
dohányzáshoz szükséges cikkek árusitáJ 
tekintetében a javaslat fenntartja az érvény! 
ben álló rendelkezéseket, ellenben az éZ 
tett szeszesitalok árusítását lényegesen kor 
latozza, olyképp rendelkezvén, hogy azokT. 
ita mérések, amelyekben az engedély szerint 
kizárólag égetett szeszesitalokat szabad k 
merni, munkaszüneti napokon csak re£r„Ii 
bat órától délelőtt tiz óráig tarthatók 
nyitva. Amennyiben pedig az italmérőnek 
bor> j?!1" ,mas ltal kimérésére is van 
engedélye, üzletét munkaszüneti napokon 
délelőtt tíz órán túl nyitva tarthatja u<ryan 
de a megállapított időn kívül égetett szeszesrklS,éb8n ktaérai ^ cc

A karácsony ünnepét megelőző vasár­
napon a nyílt árusítással foglalkozó üzletek 
az egesz napon át nyitva tarthatók. Ugyan­
csak kivételt tesz a törvényjavaslat az or­
szágos kirakóvásárokra is, olyképpen rendel­
kezvén, hogyha ily vásár csak munkaszü­
neti napra esik, az ipari és kereskedelmi 
árusítás Budapest székes főváros kivételé- 
vei a vásárt tartó községben a vásár egész 
tartama alatt végezhető.

Az irodai munka.
Az ipari és kereskedelmi irodákban a 

munkának általában szünetelnie kell a tör­
vényjavaslat szerint, kivételt egyedül az 
olyan irodai munka képez, mely a megen­
gedett ipari munka végzéséhez múlhatatla­
nul szükséges s rendeleti utón ilyennek nyil- 
vánittalik, de ez az irodai munka is kizáró­
lag az üzem telephelyén és csupán délelőtt 
nyolc órától tiz óráig végezhető.

Kárpótlás a vasárnapi munkáért.
Ámde a törvényjavaslat ugyanakkor, 

amikor az a vasárnapi munkának a jelzett 
mérvben való megengedése által a közgáz- 
dasagi szempontokkal s a gyakorlati élet 
leliétiénul parancsoló követelményeivel szá­
molt, egyszersmind arról is gondoskodott, 
hogy a munkaszüneti napon elfoglalt sze­
mélyzet e munkájáért megfelelő kárpótlást 
nyerjen, nevezetesen előírja a törvényjavas­
lat, hogy az ipari és kereskedelmi üzletck- 
ben munkaszüneti napon három órán, vagy 
ennél rövidebb időn át foglalkoztatott alkal­
mazottnak munkaadója a következő hét va­
lamely munkanapján egy teljes délelőttöt, 
vagy egy teljes délutánt, a három órán túl 
foglalkoztatott alkalmazottnak pedig a kö­
vetkező hét valamely egész munkanapját 
vagy a hétnek két munkanapján egy-egy 
te jes délelőttöt, va-ry teljes délutánt köteles 
pihenő időül engedélyezni.

Minden más üzemnél a munkaszüneti 
napon foglalkoztatott alkalmazottnak a 
munkaadó minden második munkaszüneti 
napon teljes szünetet köteles adni s ha az 
alkalmazott három óránál többet dolgozik, a 
minden második munkaszüneti napon nyúj­
tandó teljes szüneten kívül még a következő 
hot valamely munkanapján egy teljes dél­
előttöt vagy egy teljes délutánt köteles 
pihenő időül engedélyezni.
.... A nyújtandó teljes délelőtti pihenő időt 
déli tizenkét óráig, a délutáni pihenő időt 
pedig déli tizenkét órától kezdve kell adni.
Az alkalmazott e napról le nem mondhat.

géplakatosmester
BEBRKCZEkfl,

IB. kér. Bethlen-u. 48. sz.

®lválla[ bármily szerkezetű rosszul járó ekéknek nyu- 
saiűt J^awakra val? kijavítását jótállás mellett, Továbbá 
őszitníoY r ra^nyYl e c,ök és mindenféle gazdasági gépek é*w
havi kn,eiaei rättS W$ meM Wim ártian 1,8(1 va9'
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EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Szavazása püspökválasztásra. Nagy

érdeklődés mellett folyik mindenfelé a sza­
vazása megüresedett püspöki állásra.Diesőffy 
József püspök jelöltre legújabban a követ­
kező községek szavaztak: Vésztő 4, Nagy­
iéta 2, Bakonszeg, Pancsova, Szentjóbb, 
Margittá, Barabás, Kígyós, Nagybereg, Be- 
regujfalu, Komorn, Gyulavári, Botpalád, 
Dengolog, Tbuzsér, Mándok és Nagyhalász 
1—1 szavazattal.

Gyógypedagógiai tanfolyam. Dado-

gők, selypitő-pöszebeszédesek, halló némák, 
adarók és orrhangon beszélők számára dr. 
Matolcsy László tanár próba tanfolyamot 

rendez, amelyre szegény tanulókat ingyen 
Is felvesz. Felvilágosítást naponként 11—12 
óráig és d. u. 4—5 óráig ad, Kossuth-u. 
33. szám a.

Falusi kereskedő tanoncok 
képzése.

A tanítók tanfolyama 
Debrecenben.

liánná 71 éves öreg asszony a ké­
vés szekér tetejére ült; az egyik 
zökkenőnél elvesztette az egyen­
súlyát és lezuhant. Oly szerencsét­
lenül bukott le a különben is idős 
és beteg öreg asszony a tőidre, 
hogy koponyarepedést szenvedett. 
Eszméletlen állapotban szállították 
lakására, ahol élet-halál közt lebeg. 
Az orvosok nem bíznak fölépü- 
lósében.

Terjed a küteges hagymán.
A küteges hagymáz, ez a vesze­
delmes járvány, újra kitört és ter­
jedni kezd. A betegek száma csak 
5, de tekintettel arra, hogy a be­
tegség belélegzés utján terjed, a 
legszigorúbb intézkedésekkel lehet 
csak a baj terjedését megakadá­
lyozni. A betegség főfószke Hajdu- 
hadház, de a cigányok széthurcol­
ták a környéken mindenfelé.

TÁRSAS ÉLET.
Bankett a Dréher sörcsarnokban. „SÜf Ü, sötét éj volt..

A debreceni felső kereskedelmi isko­
lában egy hónap óta rendkívül üdvös s az 
ország kereskedelmére nézve föltétlenül 
előnyös tanfolyamot hallgattak a vidéki 
tanítók. Az ország különböző részeiből 
összesen huszonhalan gyűltek össze egy 
hóval ezelőtt Debrecenben, hogy a vidéki 
kereskedő tanoncok iskolai képeztetése cél­
jából a felső kereskedelmi iskolában tanfo- 
mot hallgassanak.

A vidéki tanítók eme tanfolyama teg­
nap ért véget, amikor Kirchner Béla, a 
felső kereskedelmi iskolák főigazgatója, 
kultuszminiszteri kiküldött és Berényi Pál 
dr. soproni felső kereskedelmi iskolai tanár, 
o kereskedelmi minisztérium kiküldöttje előtt 
mindnyájan sikerrel letették a tanfolyamról 
a záró vizsgálatokat.

A tanfolyamot, amint a vizsgálatok 
mutatják, fényes sikerrel fejezték be a 
vidéki tanítók, amiért a miniszteri kikül­
döttek a tanuló tanítók tanárainak, Fábián 
Lajos, a kereskedelmi iskola igazgatójának, 
továbbá Nyilassi Károly, Fuchs Antal és 
Margóesi Emil tanároknak kifejezést adtak 
elismerésüknek.

Este a Dréher sörcsarnok pompás 
kerthelyisógében bankett volt, melyen úgy 
a miniszteri kiküldöttek, mint a, tanárok és 
a levizsgázott tanítók valamennyien részt 
vettek. A bankett, amelyen számos felkö­
szöntő hangzott el, a késő éjjeli órákig 
tartott.

A miniszteri kiküldöttek és a levizs­
gázott tanítók ma utaznak el Debrecenből. 
Szeptember elsején már kezdetét fogja 
venni a vidéki kereskedő tanoncok iskolai 
kiképzése is, amely minden bizonynyal az 
ország kereskedelme virágzásának legsike­
resebb előmozdítója lesz.

VÁRMEGYE
Esés a szekér tetejéről. Súlyos 

szerencsétlenség történt pénteken 
Hajdúböszörményben. Bakó Ju­

A múlt este kissé sokáig elmula­
toztam egy kedélyes társaságban. Volt 
dáma, ivás, politizálás, na meg egy kis 
ártatlan — faramuci is. Közel voltunk 
már az éjfél kisérteties órájához, mikor 
szétoszlottunk.

Egyedül bandukoltam lefelé a szé­
les Kossuth-utcán, mert a lakásom tet­
szik tudni, a Kossuth-utcai hires kicsi 
hijján „ártézius“-sá lett kuthelyének kö­
zelében van.

Mikor az uj templom mellé értem, 
a templom felől két sötét alakot láttam 
felém botorkázni ; kissé meghökkentem. 
Azt hittem ugyanis, hogy valami neki 
keseredett csirkefogókkal lesz dolgom. 
De — tévedtem. Amennyiben — mint 
mindjárt meg is fogom mondani, két, a 
jobb körökhöz tartozó férfival hozott 
össze végzetem.

Ott felismertem mindkettőt, de ők 
— bár nagyott láttak is — elhaladtak 
mellettem. Utánuk lépegettem.

Menetközben sokszor meg-megáll- 
tak, hogy eszméiket kicseréljék.

Majd egyszer megszólalt dadogva 
az egyik, a — részegebb :

— Te vagy az barátom Jancsi f 
Mondd hát, hogy te vagy-é te ?

Természetesen, hogy én vagyok, 
én, a te barátod 1 — válaszolt a másik, 
nem kevésbbé részeg cimbora.

— ügy 1? . . . Hát csak azt akar­
tam mondani, — fejezi be az előbbi — 
hogy jobban vigyázz a feleségedre, mert 
megcsal az — mindkettőnket.

VÁROSHÁZA
Szervező bizottsági ülés. A szer­

vező bizottság kedden délután 3 órakor tart 
ülést a főispán elnöklete alatt. A fizetés- 
rendezési javaslatokat tárgyalják.

Mibe kerül a fizetésrendezés ?
A város alkalmazottjainak fize­
tésrendezése az ötös bizottság ja­
vaslata szerint 59.656 koronába ke­
rül. A város alkalmazottjai 730.272 
koronát kapnak jelenleg fizetésben, 
lakpénzben és egyéb javadalmak­
ban, drágasági pótlékban pedig 
84.970 koronát. Az ötös bizottság

I javaslata szerint 886.585 korona a 
! j ívndalmak végösszege, tehát a fe- 

dezusre varó hiány 59.656 korona, 
a valóságban azonban több lesz, 
mert ez a minimum és azt még 
ma nem is lehet kiszámítani, hogy 
mennyivel emeli a fizetésrendezés 
a nyugdíjhoz való hozzájárulást. 
Bizonyos azonban, hogy a kérdés 
pótadóemelós nélkül meg nem old­
ható. Nem kell azonban megijedni 
tőle, mert 10 százaléknál semmikép 
sem lesz nagyobb a pótadóemelés. Ezt 
is felére lehetne csökkenteni, ha a 
sok felesleges állást beszüntetnék 
és illetve nem szaporítanák. Ha pl. 
6 tanácsnoki állás helyett maradna 
4, a harmadik árvaszéki ülnöki 
állást pedig nem szerveznék, 16.400 
koronát takarítanának meg, csak 8 
állással! Már pedig sokkal több 
felesleges állás is van a városnál, 
mint a gyámpénztár, bejelentő hi­
vatal stb. A gondos pontossággal 
összeállított kimutatást különben 
H. Nagy Lajos számvevő állította 
össze.

Városi földek bérbeadása. Ä városi 
kaszálók bérlete októberben jár le több más 
földbérlettel együtt. Az árverést a jövő hó­
nap közepére tűzi ki a tanács. A bérleteket 
három évre adják ki, ami nem helyes, mert 
a bérlő nagyobb befektetést nem mer esz­
közölni. A leghelyesebb volna a kaszálók 
erdősítése.

Elfogott lókötő.
Régi betyárfajta.

Mulatáa közben fogták el.
Hiába mondja a nóta, hogy 

régen elmúlt a betyárvilág, az Al- 
földön vannak még ma is betyá­
rok, mindenféle fajtából, a ház­
ásók, a lókötők, a Sóvágó János- 
féle haramiák működéséről folyton 
hallani riasztó híreket.

Igaz, hogy ma már nehezebb 
a soruk a betyároknak, mert a 
csendőrség kérlelhetetlenül üldözi 
őket, de azért mégis garázdálkod­
nak a népesebb helyektől távol, 
különösen a tanyaviíágban. Most 
is ilyen rettegett betyárt fogott el 
a böszörményi csendőrség : Dávid 
József, hírhedt lókötőt.

Még a múlt hónap 26-án tör­
tént, hogy Sóvágó Imre hajdúbö­
szörményi lakos 400 koronás lovát 
a tiszatarjáni vásáron ellopták, a 
lókötést feljelentette, mire a csend­
őrség nyomozni kezdett.

Másnap a bedőházi csárdában 
Germán és Popovics csendőrök 
meglepték Dávid József böször­
ményi lakost. Javában mulatozott, 
mikor a két csendőr a csárdába 
lépett. A lókötő láthatólag meg­
hökkent és elsápadt, ami nem ke­
rülte el a csendőrök figyelmét. 
Germán őrsvezető nyomban oda­
lépett a megrémült lókötőhöz és 
vallatóra fogta.

Urak figyelmébe! Örömmel jelentem, hogy a posztó- és gyapjúszövet árat visszamentek és 
igy azon kellemes helyzetben vagyok, hogy Kiváló tisztelettel
a legújabb és leg. 0Yagj|1J.etB.íl.,i maglspo of- WEISZ ADOLF 
finomabb valódi yj ajJJUÄUMfcIVWl C8flD ifus,t0(D Koeeuth-utea 1«
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FÖSZERÜZLET
Vásárlás köoyvre vagy k<Szp<éi?zei).

Bünden esoiMag házhoz lesz szállítva.

. Hol vette a 6 lovat atyafi ? 
Hol a paksus ? J

^em tudta igazolni a lovak 
származását az atyafi, végre is 
úgy összegabalyodott a sok hazug­
ság közt hogy nem tagadhatott 
tovább. Beismerte, hogy a lovakat 
lopta. Hosszas vallatás után 12 ló- 
kotest ismert be. A csendőrök 
J íszakesz! hataráig nyomoztak és 
az olkotott lovakat jómódú gazdák­
éi mog* A veszedelmeslokotot letartóztatták
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Máyer Ienő „ csyiEíEfuzuT:
v Aliodeo ideovoek csemege árúi ái

Telefon 145.

D®^ál!1T8’yári munkások müked-

BSr • «
r5/r, -°^me,y a kaloramal 8zinr° kerül a 
„Oigúny népszínmű. A darabból a próbákannyira előre haladtak, hogy a rendezőség 
a meghívókat is széjjel bocsájtotta. A je-
mti! kÁLnl" F68Z't\ már 8 gyárban dolgozó 
mm kások majdnem mind lefoglalták de a 
rendezőség — tekintettel arra, hogy a nem 
gyárhoz tartozók közül sokan részt óhajta™ 
pák venni az előadáson, bizonyos számú 
jegyet lenntartott. Aki tehát helyét biztosi- 
tam, aka'la> a jegyet előre lefoglalhatja a 
rendezőségnél, ahol nózőtér-rajz áll min! 
denkt rendelkezésére. Aki pedig meghívót lovedésMI kapott , rí %Xt te,L =z 
forduljon a rendezőséghez. S
1 u Af uranu8 ™ai uj műsora. 1 a

ÄMsäiÄJy
megbüvölt szökevény. (Bohózat) — 6 Or- 
Eim Izabella (Történeti dráma a' lovagkor- 

7; Fulöp Lajos idejéből. (Gvö-
tirtvü’ t!TzS “J^on?á8r-) Műsorváltozás feifn- 
tartva. Hely árak és előadások kezdete mintren 
desen Holnap, héttőn az Uranus ezinhL
fennállásának egy éves évfordulója alkal-

?g>kÓS, fél ó'ás eladások' lesznek.
I.z alkalomból „A vivő mester arája“ szen- 
zitciós drama, színes kép kerül bemutatása 
egy fényes műsor keretében. Legközelebbi 
n3vy zVÍ0 Shakespeare világhírű drá­
mája Othüllo lesz, a Newyork, Philadelphia
sÍSkaí °° 68 RÓmÍbÚl é,tez6

lógyilkosság Vácz 
mellett.

Kirabolt építési vállalkozó.
A vállalkozót és pénztárosát 

lelőtték.
Elrabolt harmincezer korona.

■UA vh°"‘r6tsági emlékezetes rabló- 
gyilkossá^ színhelyéhez közel, a
J7Ä” .Hon fr0CC ktizölt húzódó or- 
St!.;/ *“”!’ reg8el ismét Véres
Iliit í\éíneí'S“e‘V^erenyIel ‘«rtént. 
v lr v rabl° utÍát állotta egy 
vasutepitu vállalkozónak őt éfn
;<Z6tt!n lT' l^árnókot

SíF*?
tálánál d,££kW“$55LS°5:

dig a váci K ! házban a halállal 
Vívódnak, a kocsis s a vállalkozó 
szolgája, aki szintén a kocsin volt, 
elmenekült.

A Grün és Bildinger nógrádverőcei 
vállalkozó cég hónapok óta építi a Duna- 
Jpolyvölgyi Helyiérdekű Vasút vonalát, a 
melyen több száz munkás dolgozik. A mun­
kásokat hotenkint fizeti a cég, .szokás sze­
rint oly módon, hogy Szusz Ákos vállal­
kozó a pénztárossal, Mozek Antallal szom­
baton kimegy uz építési munkálatok szín­
helyére és személyesen fizeti ki az alkalma­
zottakat.

a vállalkozó reggel is kocsit bérelt 1 
Váczon ás Mozek Antal pénztárossal el­
indult Rétság felé. A kocsira föltettek esv 
erősen lelakatolt ládát, a melyben a mun- 

aso heti bérét, mintegy harmincezer 
korona ezüstpénzt őrizték,

Reggel hat és hót óra közt indultak el. 
Verőce tájékán, közvetlenül a Katalin-puszta 
mellett haladt a kocsi, a mikor a nóptelen 
országút árkából bat sötét alak ugrott elő. 
Lgy szempillantás alatt a kocsi előtt állot­
tak. Kettő megragadta a megriadt lovak 
kantárszarát s nyomban megállította a fo­
gatot. Ezalatt a másik négy rabló doron"- 
gal, revolverekkel és késekkel támadt a 
kocsiban ülő vállalkozóra és a pónztárnokra.
Az egyik egyetlen csapással leütötte Mozek 
A1?,,, Pénztárost, ketten pedig Grün Ákos 

vé=eztek- Még mielőtt a meg- 
tamadottak védekezésre gondolhattak volna,
mindketten revolverlövésektől és kós- 
szurásoktól megsebesülve, eszméletle. 
nul hevertek az országúton. A vállal­
kozó szó Igája és a kocsis még idejekorán 

* koosiról és bemenekültek a 
közelben levő Katalin-pusztára. A rablók 
azután felugráltak a kocsin és a harminc­
aién eküítek!8 ZSakmánynyai nyomtalanul el-

Később Mozek eszméletre tért s még 
volt annyi ereje, hogy bevánszorgott Ka!
látónrPU! lra' u ho1 a kocsistól és a szol­
gátol már értesültek a véres merényletről.
rii, Vy! 9ríl°fPe üldözőbe vette a menekülő 
rablókat, de teljesen eredménytelenül.

Katalin pusztáról értesítést, küldtek a
S!ntrtindfir6é^re,l ame!y félóra mulva meg­
sült^lánnirrlnyJet 8zinhe,yőn. A megsebe- 
t !kl n íí kbZÓ1 Péunztárnokot beszállitot- 
t-ík Ilii»» ^Ozkórhazba, ahol megállapitot-
nhl <F~ MóíPu Pénztáros sérülései halá- 
osak. Szusz Ajkos vállalkozó állapota szin-

!emóanygtamznek en “aradásához kevés

A rendőrségnek első dolga volt, ho"y
teSőTTS 1 1 -fsát kihallgatta a tortto- 
tekről. A szolga elmondta, hogy a rablók 
valószínűleg hatan voltak, valamennyien 
álarcot viseltek. Az egyiken cilinder volt a 
másik frakkba öltözött, mindamellett arra 
gyanakodik a rendőrség, hogy a rablás
tak68!1 ifó VhállaIat elbocsátott munkásai vol­
tak. A kórházban kihal gatták Grün Áknst »•„A balífoeim sérült vili, Ikojito aaaaka 
tyanuj.uiak adott kifgjezéat, hogy munká- 
sok a merénylők, mert csak azok tudhatták 
hogy a betibóreket viszik a kocsin. A rend-

kJ akarla báfigatni a kocsist is s akkor 
vették eszre, hogy teljesen nvoma veszetttodB6 ,eá is = ellene ia”
indították a nyomozást. 64

A budapesti főkapitányság még reggel 
értesült a vakmerő rablásról e a masa
lőkUután°ben 6zmlón ny°moz a menekü-

Az a gyanú határozottan megerősítést
sokrv(dtaky A ri‘b7AyÍI,bsok o!asz munká!

/ csendőrök körülfogták a vácierdőt és üldözik a menekülő rablókat Azt 
hisz.ik, kóz.rekeritik őket A mhiA n * , ‘áldozatait Verőcére szállították^ gyilkossá8

Miodeo idéovoek cScrD^g^ árúi állan 
dóap frissgo kaphatók.

ÜJDOSrSÁGOH.
• Vasárnapi istentiszteletek m

vasárnap a rel. templomukban »» ; * a' 
tiszteletek a következő sorrendben 

:. a. Nagytemplomban prédikál Dicső fi 
József lelkész, a Kistempfomban 
Boldizsár segéd-lelkész a Uo,,,,.?28 a templomban K. Tóth Kálmáíleffiz p' 
Ispotály-templomban Szele György leiké 
a Csapó-kertben Kovács Jánís népi íohi 
felugyeiő a Homok-kertben Sárközy La ' 
föisk. szénior, a városi szegényházban Mii 
Imre esküdt felügyeld. - M„ ,
«MUMto. hó 2-án » rám. hath l„,: 
plombán az istentiszteletek a követkéz

s6!trrmteen7 tattnak rg: r6ggeI G örak- :
szt. mise 7 órakor szt. mise, 8 órakor e-v f 
kegyesrendi tanár végez misét, 9 órakor 
ünnep, na«ymisét Gróh Ferenc prépost n|,; 
bános végzi segédlettel, utána szt. be ! 
háromnegyed 11-kor csendes szt. mise fél 1 ’ 
órakor szent mise. Délután három ’őr ,■
tánrn,1FétieSt ÖnÍa’ 4 órakor a Rózsafüzí, 
társul tának hónapos ájtatossága szent be
szed, kormenet és lytániával. — Az
déhiő tteVam‘ templ0mbiW ma’ vasárnap 
Fb S It i í 10 0ra,k?rn az istentiszteleti.-- 
liudak János seged-lelkész végzi. — 1st,,,
tiszteletek a gór. kath. kápolnában
délelőtt ki!1 Órak?r reggeli istentisztelet, 
délelőtt ki enc orakor szent mise. Délutá;
iänÄrseram 4 őrakor
j 1 A debreceni csata évfor­
dulója. Ma délután a honvéd teme­
tőben tartandó hazafias emlék­
ünnepe^ mint az a falragaszokon 
jelezve volt de már helyesbitte- 
tett, nem délután 3 órakor, hanem 
deJutan 5 órakor kezdődik, mely 
körülményről a résztvevő daleo-y- 
leteket es a nagy közönséget órte- 
siti az ünnepélyt rendező bizott­
ság. az ünnepély ezúttal csupán a 
honvedeknél lesz. Sorrendje a 
következő: Hymnusz. Alkalmi be­
szed, tartja : Tarnóczy Lajos, a 
honvedsirok megkoszorúzása. Sz - 
val: Foldessy József. Végül : Szózat.
ffiln„vn]AZaba?8á?0n- Csánky Viktor hm
h aylíVma Kov,á8zna fúrd<3re utazott, . tini 4 hétig marad.

eSÍPSS
irmnfeLRáogiáná7'- j“^Tio.ur;.
Szabó Kittel*1’ Nagy ,Károly ref. hivatalnoi. 
Patav Ptim J I ij0/Z0r™ény1 Nándor ref. hivatalnok 
AnnL í í- ?L .dr' Treesányi Béla orvos Riekl
val Szüks Rn .CSI á'y ref" k5müve« Csonka Rózá- 
Lains rnf „ rt,l an C1g6” Büt0 Krzsóbottel, Győri 
Lajos ref. napszámos Szalai Julfánnával.

* A mai football mérkőzés. A na \
erdei sporttéren ma délután 5 órakor kéz- 
detét veendő football match iránt, város 
szerte nagy az érdeklődés. A mérkőző os 1- 
patok összeállítása következő : Budapestié : 
Kapus : Schiller R. Hátvédek : Biró L. Es- 
chinger fedezetek: Hirsch, Szekány, B
!JQHb. Q1SíxC8atáj;ok: Forstinger, Koch, Cav„- 
lyak, Szekány Szusz. Debreceniek: Kapu-. 
Molnár. Hátvédek : Tolnai, Fried. Fedezete 
Fettmann, íónyes, Hidvóger. Csatán 
ÄZ,mF,ÖlöP’ Markoviig, Papp, Kiss. T 

A»tk‘ Po^nai> Horváth. A mérkőzés ke ve- 
zőtlen idő esetén is megtartatik.

olmult héten az anyak-n\
J la,h e'6tt házasságot kötöttek: Vironfeldor Jáno.- 
TnliAn a r.unJí. Diószegi József ref. KovAr-
Gábor ráJa fi 7Sex^?drÍ8 rof- N,lKy Máriával, KrJoi 
1sák ZsnLln íg , l 9Zt,0,T01- N»py Sándor rof. Hej- 
nával *7 ’ Lada tiándor ref. Molnár Julián
Sándor rflf !U/<ÓZ,el1 roí- ZáklW Eszterrel, Pété 
öandor ref. Ladányi Margittal.
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KÄVE-UZLET.
r.iodtokor a iegfipotyabb faj káV(k 

Vadnak raktáron.

Mayer Jenő
Telefon 145.

TEA-ÜZLET.
ZanjatoS, ?rős orosz és kbioai teáit. 

Kitűnő minőségű angol rumot

* Kabarét az Angol Királynő szál­
loda kertjében. Zajos sikerű est volt teg­
nap az Angol Királynő szálloda helyiségé­
be::. Horvát Kálmán kabarettje mutatkozott 
be és teljes sikert aratott. A művész-sze­
mélyzetben meglepetésszerü változások vol­
tak, a mennyiben Balogh Böske pénteken 
este sürgönyileg lemondott, de Horváth nem 
kiméivé áldozatot, azonnal felutazott Buda­
pestre és helyette két elsőrendű művésznőt, 
Kőszegi Arankát és Solti Hermint, a Jardén 
de Paris és Bonbonniere tagjait,szerződtette, 
a kik előadó művészetükkel egy csapásra 
meghódították a közönséget. Máhr Nándor, 
a volt milliomos, mint conferansier szellemes 
volt. A komikusok : Sáfrány és Simay ki­
tűnőek, nemkülönben a Ilorváth-pár. Ma 
nagyrészben uj műsorral megismétlik az 
előadást. Hétfőn és kedden László Rózsi, a 
legnagyobb kabarét diva vendégszerepei 
nagy műsorával. Reméljük, hogy a debre­
ceniek méltányolják ez áldozatot és minden 
este teljesen megtöltik az Angol Királynő 
szálloda helyiségét.

* Eljegyzés. Szelistyei Wlád György 
eljegyezte özv. Horváth Andrásné bájos, 
szeretetreméltó leányát, Gizikét.

* Bucsulakoma, Ä Motesiczky 
Hugó távozása alkalmából rende­
zendő társasvacsora kedden este 
nyolc órakor lesz a Bika-szálloda 
disztnrmében. Hogy a távozó máv. 
titkár milyen rokonszenves tagja 
volt a debreceni társadalomnak, 
bizonyítja az a nagy érdeklődés, 
amely a bucsulakoma iránt nyil­
vánul. A kibocsátott jegyeket már 
eddig is javarészben megváltották.

* Vendéglős kongresszus Debre­
cenben. Említettük, hogy a vendéglősök 
országos szövetségének debreceni kongresz- 
szusa nagy ünnepségek keretében fog le­
folyni., A vendégeket meghívta, a .többek 
közt Áron Miksa és társa Fürst Ödön is 
saját borpineójébe.

* Népesedéi. Az elmúlt héten 29 fiú, 21 leány, 
összesen: 50 gyermek született. Az elhunytak száma 
41 volt, Így a város lakossága természetes utón 
9-el növekedett.

* A Petöfi-dalkör mai ünnepi es­
télye iránt városunk minden szépért és 
nemesért lelkesedni tudó közönsége körében 
nagy érdeklődés mutatkozik, úgy annyira, 
hogy a nagyerdei Vigadó díszterme kicsiny­
nek fog bizonyulni. A sikert már előre is 
biztosítja Zöldy János művészi hegedű- 
játéka, melyet most van alkalma városunk 
közönségének élvezni első Ízben, mióta 
külföldi hangverseny körútjáról haza érke­
zett. Az estély sikerét továbbá elősegíti 
Darvas Bélánó úrnő éneke, végre Koncz 
Ákos városi tanácsnok Petőfi lánglelkü köl­
tőről tartandó értekezése. A városi tanács 
is Csóka Sámuel tanácsnok és dr. Tóth 
Emil jegyzővel képviselteti magát e minden 
izében fényesnek s magyarosnak Ígérkező 
estélyen. Sikerült a Petöfi-dalkör vezetesé- 
gének az éppen Debrecenben időző Bakó 
Lászlót, a Nemzeti Színház ismert tagját 
megnyerni arra, hogy az estélynek szín- 
vonalát közreműködésével emelje. Bakó 
László készséggel vállalkozott, hogy Petőfi- 
verseket előad és Zoldy M. János hegedü- 
kiséretével Petőfi-dalokat énekel.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap folyamán a 
következő halálosotokét jelentették be a helybeli 
anyakönyvi hivatalnál : Takács László ref. 8 éves. 
Angyal Mihály ref. 62 éves, Grucfeld Irén izr. 4 
hónapos.

* A szoboazlói katasztrófa két sé­
rültje, Kovács Antal és Péntek Gábor, a 
hires Drecolle Oh világhírű párisi cég ; 
alkalmazottai elhagyták a kórhazat r--> kar- 
lú'ité i jtfénvük bejelcníesóv I r. kardos | 
Samu Lnmi'iál'htát ; isták meg.

* Társas kirándulás a Bocskay-
ligetbe. A Szt. László dalegylet érdekes 
müsorszámokkal egybekötött hangversenyét 
ma a Bocskay-ligetben tartja meg. A dal­
árda, a redezőség és az érdeklődő nagykö­
zönség a délutáni vonatokkal mennek ki 
Debrecen legkellemesebb és portól teljesen 
ment üdülő helyére, ahol a hangversenyen 
ötven filléres jelvények megváltásával ve­
hetni részt. Az érdeklődés igen nagy s min­
den jel arra mutat, hogy rendkívül sokan 
mennek ki a Bocskaiba s ott kitűnő mulat­
ság vár rájuk. Itt említjük meg, hogy az 
egyesület elnöke, Motesiczky Hugót már 
ezen az estélyen búcsúztatja a dalegylet; 
mig az ünnepélyes búcsú estély kedden lesz.

* Rendőrök és munkások 
harca. Tegnap este 7 óra tájban a 
Hatvan-utca végén levő kis állomás­
nál valóságos harc folyt le három 
rendőr és huszonöt munkás között. 
Előbb az állomásfőnökséget ostro­
molták meg a fizetés miatt, majd 
pedig megtámadták az őket szót- 
oszlásra fölszólító rendőröket, aki­
ket megvertek. Végre a rendőrök 
Balogh Bálintot lefogták és mig a 
többiek elmenekültek, bekísérték a 
bűnügyi osztályra, ahol az eljárást 
megindították ellene. Az elmene­
kült munkásokat keresi a rend­
őrség.

* Vér a korcsmában. Az éjszaka 11 
órakor, a Petőfi-téren levő korcsmában véres 
verekedés volt. Csuka Antal és T. szabó 
Gábor legények verték egymást véresre. A 
rendőr bekísérte a verekedőket a bűnügyi 
osztályra, hol az eljárást megindították 
ellenük.

* A Lifka Bioskop színház meg­
nyitása. A többféle kitüntetésben, díszokle­
vélben részesült Lifka-féle Bioskop színház, 
amelyet a vásártéren állítottak fel, ma, va­
sárnap délután nyílik meg. Az első, ünne­
pélyes megnyitó előadás délután három 
órakor lesz, itt még nem látott műsorral. 
A műsor minden második nap változik és 
csakis újdonságok kerülnek bemutatásra. A 
müsorböl különösen kiemelhető az Olympiai 
játékok Londonban. Ez a mozgófónyképek- 
ben a legeslegújabb kép. Ma, vasárnap dél­
után 3 órakor, fél ötkor, hatkor, fél nyolc­
kor és kilenckor lesz előadás. Minden elő­
adás másfél óra hosszáig fog tartani. Hét­
köznapokon három előadás lesz. Este hat, 
fél nyolc és kilenc órakor. Mind másfél óra 
hosszáig. Az előadásokon jól szervezett, 
elsőrendű zenekar játszik. Bővebben a fal­
ragaszokon.

* Szőke antik etylü ékszer különle­
gességei Antalffy József könyvkereskedő 
kirakatában megtekinthetők.

* Dr. Horvát Sándor ügyvéd iro­
dáját Hunyadi-u. 5. szám alatt nyi­
totta meg.

* B oaton e hó 3-án, hétfőn kezdődik. 
Schaf, tuncmester.

* Tarosa fürdőről Írják: E csodás 
gyógyhatású magyar fürdő az ország min­
den részéről megtelt előkelő vendégekkel, 
sőt a látogatás még mindig emelkedik, mert 
naponta számosán érkeznek és még mindig 
nagy azok száma, kik lakást rendelnek és 
előjogyeztetnek. Álig hogy ismeretes lelt, 
hogy a kies vidékü hazai fürdőn a források 
újra való foglalása és célszerű berendezések 
által természetes szénsavas pezsgőfürdőket 
sikerült létesíteni, úgy, hogy a hires moór 
fürdők által az országnak legjelentékenyebb 
női fürdője, már most a neuhehni kúra ul- 
kalmuztatá-a folyt:» * -l .'kiválóbb 
szív gvuL'v fúr Jőve ,s vált, mar must is

sokan jöttek, hogy e fürdőket igénybe ve­
gyék, holott eddig külföldre vagy oly für­
dőkbe mentek, hol mesterséges szénsav 
fürdő berendezések vannak. Örvendetes az 
is, hogy a legmodernebbül berendezett viz- 
gyógyintézetet, külön női és férfi osztály- 
lyal, mely ugyancsak első rangú gyógy- 
tényezőnek vált be, igen sokan keresik fel 
Ausztriából, Steyerből és Horvátországból. 
Kellemessé és megelégedetté teszi az itteni 
tartózkodást az idén még az, hogy a konyha 
oly kitűnő, amilyen eddig Tarosán még 
nem volt és a legkényesebb fővárosi igényt 
is kielégíti, az árak pedig igen jutányosak.

* Ha nevetni akar, vegye meg a 
Fidibus teljes évfolyamát Antalfy Józsefnél, 
Piac-u. 44. Telefon 612.

* Dr. Katona Mihály sárospataki
homeopata orvos, ismét megtartja rendelő 
óráját Debrecenben, augusztus hó 6. és 7-én 
Darabos utca 55. szám alatt, a hol különö­
sen a gyomor-, bél- és tüdöoajosok szokták 
nagyszámmal felkeresni a sikeres gyógyítá­
sairól széles körben ismert orvost.

* Simonyi-ut 10. számú nyaraló eladd,
értekezhetni ugyanott.

* Muraközy László gyógyszerész
gyógyszert árában gyakornokul telvesz, a 
nála megtudható feltételek mellett egy hely­
beli illetőségű, 6—8 gimnáziumi osztályt jó 
sikerrel végzett ifjút.

* Szilágyi és Diskant miskolci gép- 
gyáros Cbg kitűnő borsajtóira, valamint leg­
újabb „Villám* centrifugális bogyózó óa 
zúzógépére felhívjuk a figyelmét; különösen 
pedig a cég által feltalált és készített „Kos­
suth“, „Kincsem“ és „Hegyalja“ borsajtók, 
nemkülönben a nagyüzemü préseléshez ké­
szített „Rákóczi kettős kosara“ sajtókra, a 
melyeknél a régi világ fából készített prése 
zseniálisan egyesítve van a modern technika 
vívmányaival. A sajtó felső része acél, alsó 
része faszerkezet. Ennélfogva a must sehol 
sem érintkezik vasrészekkel, hanem csak a 
fával, ami a must színét, izét, zamatját nem 
befolyásolja. A törkölyt sem kell összevag­
dalni, hanem kisebb darabokban is könnyen 
ki lehet venni. Az 1902. évi egri és pozso­
nyi II. mezőgazdasági országos, az 1906. év* 
nagyváradi kiállításon a cég borsajtói külön 
első díjjal, aranyéremmel lettek kitüntetve. 
A cég ízléses árjegyzékét kívánatra minden 
érdeklődőnek megküldi.

* Kötött tórfi harisnya 20 krajcár 
angol zefir turista-ing 1.50 kor. a Rózsa-féle 
volt Nyakkendő-király helyiségében, a fő­
posta mellett: Stern F. áruháza.

* A legújabb divata nap- és esernyők 
csak az első debreceni ernyő gyárban Merk- 
ler Sománál kaphatók, a legújabb kivitel­
ben s szolid árak mellett, Piac-utca 43. 
sz .alatt.

* Virág és tájkép festő minta, több 
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl­
csön is kapható. Legjobb aranytóltő-tollak, 
valódi angol s solingeni zsebkések nagy 
választékban Thaisz Arthur papir-nagykeres- 
kedóeében, a Bika-szálloda mellett.

Kereskedő ifjak dalestélye.
A kereskedő ifjúk társulatának dalköre 

szépen sikerült hangversenyt rendezett teg­
nap a nagyerdei Dobos-pavillon tánctermé­
ben. Az estély Jánosi Zoltán ref. lelkész 
megnyitó beszédével kezdődött, azután a 
dalkör adta elő az igen szépen összeállított 
műsort, melynek minden pontját a jelenvolt 
nagyszámú közönség zajos tapssal honorált. 
Műsor után a Magyarlak kitűnő zenekara 
mellett hajnalig tartó tánc következett.

A jelenvolt urhölgyek névsora a 
következő:

l rasszon . ok \ Szépe I rajosáé, M
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Perenoné, Schvmc Hormanné, Govrik Mik- 
Iósnó, Jeszenszky Józseiné, Ilaraányi Já- 
noanó, Bzepessy Péterné, Kovács Józsoínó, 
Tuzfuovics Jánosáé, Vasa Jánosáé, Fazekas 
Lajoané, Puccit Jánosné, Kulcsár Imréné 
Szilágyi Károly né, Csáihy Ferenc, Miklóssy 
rerencné, Hetey Mártoné, Liptai Józseíné, 
Buray lstváuné, Veress Lajosné, Győrfi Ká­
roly^, Somossy Imréné, Sesztini Jenöné, 
Rozik Endróné. Lechner Károlyné, Kubinyi 
Bóláné, Tóth Károlynő, Báthory Józsefnó, 
Smay Jánosnó, Juhász Józsefné, Károlyi 
Borencné, Stein Ignácnó.

Leányok : Schwaroz Pepike, Harsányi 
nővérek, Szepesy Rózaika, Oláh nővérek, 
Turákovics \ ilma, \ áss Jolánka, Fazekas 
Rózaika, Paczelt Emmuska, Kulcsár Giziké 
Dalmi nővérek, Várady nővérek, Szilágyi 
Rózsika, Kémery Etelka, Csáihy Ilonka, 
Liptai Katica, Stépán Ilonka (Nyíregyháza) 
Veress Erzsiké. Györffy Lenke és Mar- it’ 
Miklősy Micike (Nyílra), Kolbán Maliid,’ 
Báthory nővérek, Leolmer nővérek, Tóth 
Aunusku és Ilonka, ilalupka nővérek, Kiss 
Mariska, Tóth Rózsika, Gyüre Berta, Stein 
nővérek, Sinay Iduska, Juhász Mariska.

TÁVIRA TO 3.
Általános sztrájk Francia- 

országban.
Paris, aug. 1. A Confédóra- 

tion Generale du Travail vezérlő 
bizottsága ma éjjel elhatározta az 
altalános sztrájkot, melv 24 óráig 
fog tartani.

Paris, aug. 1. Yvetőt, a Con- 
toredation Generale du Travail tit­
kárát, valamint Buscjuetet, az egye­
sület befolyásos tagját a villeneuvei 
események miatt az éjjel letar­
tóztatták.

Pária, aug. 1. A szindikátusok delogá- 
tusai, a kik a Confederation Generale'"du 
Ira vauhoz tartoznak, gyűlést tartottak, hogy 
a helyzetről tanácskozzanak. Hírlik, ho"y 
újabb elfogyások történtek. Az elfogottak 
közt a szindikátusok egyesületének vezér- 
titkára is van.

Zmejánovite a patriarcha.
harlóca, aug. 1. A szerb egvházi gyű­

lés 40 szuvavaítal 30 ellen Zmejánovits 
Gábor vcrseci püspököt választotta patriar- 
chává. Délután 4 órakor Günther király­
biztos elutazott és este 10 órakor megérke­
zett a fővárosba. A hangulat Karlócán 
nagyon lelkes. A nép este óriási tömegben 
vonult Zmejánovits szállására és addig on­
nan nem is mozdult, mig az ablakban meg 
nem jelent.

Kossuth Pöstyénben.
Budapest, aug. 1. Kossuth Ferenc ked­

den vagy szerdán Pöstyénbs utazik, ahol 3 
hétig marad.

Elitéit tót képviselő.
au> L Az esküdtbiróeág ma

turnéi- A1'ián íÓt nomzetl8Óf?i képviselőt, 
nőit Baz inban tartott prognmmbeszédóvel

izgatott a magyar álinmeszrao és a magyar-
nianlán6» ?iltÓÍte' A£c®küdtek igazmondásaalapján a törvényszék 1 évi államfogházra
lieztekUgy 82 Ügyósz’ mint az elitéit feleb-

Képviselőválaeztás.
Nagyatád, aug. 1. A képviselő­

választást ma nagy érdeklődés
mellett ejtették meg. Délután 5 
órakor a szavazatok állása a kö­
vetkező: Piszár Antal 1035, Kom- 
man Elek 1056 szavazatot kapott. 
A szavazás nagy izgalmak közt 
tovább tart.

^Minir basa küldetése.
Konstantinápoly aug. 1. Munir basa 

ma titokban megérkezett és jelentést tett a 
portának küldetése eredményéről. A basával a 
párisi Matin tudósítója beszélgetést folyta­
tott. A basa kijelentette, hogy Konstanzá- 
ból jött titokban, mert az ifjú törökök meg­
fenve rették. Munir basa azt mondja, hogy 
a tőiuii alkotmány tartós lesz. Küldetéséről 
azt mondja, hogy Athénben és Belgrádban 
járt és a napokban Párisba megy és mind­
addig ott marad, mig a kedélyek le nem 
csillapodnak.

HÍRBE.
Vaddisznók pusztítása. Abaujszán- 

tóról Írják: Az Abaujszántó és környé­
kéhez tartozó erdőkben annyira elszaporod­
tak a vaddisznók és nagy falkákban törnek 
ki a kukorica- ós burgonyaföldekre, hogy a 
gazdák kétségbeesetten látják, mint pusz­
títják el termésüket. A szántói vadásztár­
saság, ólén dr. Liszkay Józseffel, n így va­
dászatot rendez a veszedelmes vauuk ellen.

Életunt ügyvéd. Tegnap dél­
után egy budapesti ügyvéd eltűnt 
lakásáról és nővérének, valamint 
egyik barátjának levelet irt, hogy 
megunta az életét, öngyilkossá lesz. 
Az eltűnést az ügyvéd hozzátarto­
zói bejeleníték a rendőrségen, de 
amikor jegyzőkönyvet akartak ve­
lük felvenni, vonakodtak az ügy­
véd lakását, nevét bemondani, mert 
hátha az ügyvéd a mai nap folva- 
man előkerül ? Ma éjjel fél három 
órakor a Ferenc József-hid karfá­
jára felállt egy ember és kétszer 
magara lőve, a vízbe vetette macát 
A vásárcsarnoki őrök mentésiére 
siettek, de az öngyilkos elmerült.

lehetetlen, hogy azonos az 
eltűnt ügyvéddel.

. Öngyilkosság a Marosban. Aradról
< viratozzak : Kari Antal, az aradszentrnár- 

tom takarékpénztár főkönyvelője kedden a 
Maros folyóba ment és ott revolverével szi- 
ven lőtte magát és a vizbe fűlt. Holttestét 
kifogták. Kari jómódú szülők gyermeke volt. 
festi hibaja miatt életunt volt és ezért kö­
vette el tettét.

,, .. - 01*a! Gondolja meg. Amikor maca 
férjhez ment, egyszerre ötvenezer koron 
vagyona lesz. Lesz ssép, elegáns fokS* 
Maga lesz bonne tu urnfl. Cselédség *J, 
körül. Parancsolni, uralkodni fog. Úrnő 1P 
a szó teljes értelmében. Ünnepelni ti«*tJi * 
fogják. A társaságokban sűrűbben ’fordul at 
meg. Járunk mulatságokba, színházba Kedve 
szerinti szép ruhákat csináltathat. Felsál! 
helyzete lesz. 6 8öges

— Nem; Nem! No mondja tovább 
nem hallgathatom. Otthon várnak Ott 
nagyobb szeretet vesz körül. Az az én vj. 
lágom, Ott érzem én jói magam. Ott van 
az én igazi boldogságom.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Augusztus 1.

A határidő-üzlet.
Olcsóbb amerikai jegyzések és rezlizáöfók 

folytán gyenge volt az irányzat. A gabonauemiie* 
árai lemorzsolódtak.

A forgalom mérsékelt volt.
Ai árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Vali ozás

Búza október . 
Búza ápr. 1909. 
Rozs máj. . . . 
Rozs októberre 
Zab októ beire . 
Tengeri julina . 
Teng. aug. . . 
Tengeri május

1119
1154

940
825

766
728

1114-1118
1152-1157

938— 949 
826— 824

768— 767 
727- 729

Budapesti értéktőzsde.
Jobb külföldi jegyzések nyomán szilárd irány­

zattal folyt le a mai elSlőzsde. Az értékek árfolyamai 
szilárd irányzattal zárultak. J

A forgalom csekély volt.

MYILTTÉR.*

Első szerelem.
(Folytatás.)

Nem muszáj venni! Tessék megtekinteni!
Minden, ami szép és divatos, milyen 

árban kapható a
!! Kékre festett kirakat-nál !!

Gyönyörű színes selyem blouzok 2'25-tfil
Fekete és divat-ernyők ....  -qö.
Csipke-kelmék, Tüli, Gipüre "és

Valentine............................... ...
Francia delaine  -ß.4* "
Madeire hímzések . " * _.oq" *
Férfi- ős fiu-ingek............... .* _-g5„ ”

Óriási választék paplanokban.
Tisztelettel :

Molnár V. J. és Társa
Vigyázz I “J“' Vlgyl„,

Kékre festett kirakat.
Kossuth és Balthyányi-u. sarok. (Színházzal 

szemben).

A férje szemei esi lógtak.
— Ezt akartam tudni. Most már látom, 

hogy nyugodtan léphetek közbe, OKa 
még csak nem is rokonszenvezik ezzel az 
emberrel.

, Azután hallgatták tovább Máltai Ernőt, 
aki most még szenvedélyesebb hangon be­
szélt tovább :

PC?J. vaf7ijavZtó vlzs£ára előkészít érettségit 
tett fiatalember. Cim a kiadóban. 9542

Beretner Kálmán füszor- 
keroakodéeébon, Debrecen, Széoheny-utca.

V,a10 fíu tanulónak fizetéssel léi"
r«Í«nkpBuda,P<>Sy Koronás áruházban, Deb- reoen, Piac-ntca 7.

Eutca'’Ó29k'lr^^0 Oramofon eladó, -Darabos-
—------ —T—-------- ------------ -------------------- 9645

°<gí “oM* ‘*ki* ki*di-
,h7^*öbabutor és két ruganyos 

madrao eladó, Széchenyi utca 43.■ ill   ~------------------------------------------------------------------------------ oiaaú> Széchenyi utca 43.

Lep&b a Békési Róza „Kém“ szlnszaiana
Canf-iiU Mm,-.___13 ’ST'm _____ ______ ____ ______ rr

fi ianz-féle Villamossáöi R l (Piao utca 7^ ^. . —7—-lcgnflp). ’ szakértelemmel c 3 •••V. erőátviteli berendezések Ubs i e*,nek ^famoa-világitáöi- t a
'AeitilCi. siám Ö68 ViléaitAtr/elpVÍlAgOFÍtÓ6?a1’ t(irvezell-kkel és költségvetéssel báB inek^í-t ,Cgyéb helyisé^ek '^.re

Világ,tóteetok, eeSliArok és s-zerekfények du»tí »- d,Jia,aBMl ®=olgál. -g«*
ye* tius raktyva. Telefon szám 668
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Órák! Ékszerek! 
Bzästaemieki

Vásárra utazóit
figyelmébe.

topílE híres olcsó árat!
Legszolidabb kiszolgálás!

mm

hp

As ékszer- és ezflstmüves mun­
kák remek'1!, a világhírű präzisions 
órák, (melyek másodpere pontossággal 
Járnak) állandóan óriás! választókban 
vannak felhalmozva raktáron.
Menyasszonyi kelengyék,

alkalmi ajándék tárgyak,
a legmesszebb menő Igényeket kielégítő 
pazar kiállításban

LÖFKÖVITS ABTHITT*
több miut negyedszázad őta fenálló raa- 
gyarorsxág legnagyobb Ilynemű üzletében

Számos kilWés a legmagasabb helyekről,

»FBPECZENI UJSAO

V'lípfjj j)ppj)i I

* ht !908. évi favfif -t és nyári Mányre. 
szelvény ( 1 szelvény

i I <S7#*!v' nv5'lii m. hosszú
Klje« férfirukí. 
hoz (Habit, n»tl- 
rAí éi terlHuy) 
eUjicadt, ecaií

, 7 kiróna
szelvény 10 korom 

1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 13 korona 
1 szelvény 20 korona

le sztlomuhihoz 20.— K.-ért,Egy szelvényt fekete ________
szintúgy felöltőszövetet, tnristatódent, selyemé 

s*b. gyári iraton küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt Ismert posztó- 

gyári raktár

SIEGEL-IHHOF Brünn,
MlntAK {n»*yt« vn bőrmontve,

Az •IflnyöB* a melyeR'M a magánvevd tl\ , \ 
azöve,szükségletét közvetlen SiejeMmhr.: ;- 
né\, a gyári piacon rendeli tmtyen jelen.< .. riv.
Stmhrtt, $etfo!r«<$!bb árait, óriási vAJaazt^H.
Minta. iű, iigyelmca kiszolgAHs, még a legttMb»- 

id elésnél is, teljese« friss áruban. m

fi t. gazdálkodó közönség
szives figyelmébe ajánlom jó 

minőséin!

nyirfavBsszo seprőimet
darabja 14 krajcár. — 10 drb. 

1 frt. 30 kr.

Simon HSibály
deszka és épületfa Tatárában

Postákért, a Fáik kBísgvár mellett.
J

10266 sz. 1908.
Temesvári vásárhirietés.

Az idei temesvári Szt.-Jakab
országos vásár

folyó évi augusztus hó 13-ától bezárólag 
augusztus hó 17-élg fog megtartatni. Min­
denféle állat felhajtása az országos vá­
sárra decz. 12-étól, csütörtökön reggel 
5 órától kezdve meg van engedve. 

Temesváron, 1908. aug. hó 10.

A városi főkapitányságtól
Béé Ferenc, főkapitány.

MfiT ?
hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis

*«*•■**«6waB«B*es« és »-r.di-eawm.vi*»
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

Igyunk mohai
tr

ACNES FORRÁST,
ha gyomor-, bél- és-lógosőhuruttól sza­
badulni akarunk, — ha a vcsebajt gyó­
gyítani akarjuk, — ba ót vágy hiány ós 
emésztési zavarok allanak be, — ba 
májbajoktól ós sárgaságtól szabadni- 

akarunk.
A Mohai Ágncs-torrAs mlnlltermészele« színsavdui áav.lny-
vlz feltétlenül tiszta, kellemes és olcsó ásványvíz, dús szén- 
«za'vtarlalmánál lógva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek 
ellen hanem a ; enne foglalt gyóeysóknál fogva kitűnő szere 
a legküibitféitbb gyomor-, Iókcső- és hugyszeryl betegsé­
geknek, 26 év óta bel Isonyosodott, hogy még rugalyos be­
tegségektől Is, mint tvphus, cholera mcgklméltetlek azok, a 
y k közönséges ivóvíz helyet* n baktériummentes mohai Ag­
nes vízzel éltek. Legjelesebb orvod szaktekintélyek ál­
tál ajánlva Számos elismerő ny la kozst i burás ismertető 
lllzetben olvasható. Háztartások számira máslclli eresnél va­
lamivel nagyobb üvegekben mind? n kétes értékű mestersé­
gesen szénsavval t Illett víznél,.sőt a szódavíznél is ol­
csóbb, hogy az Agnes forrás vizet a legszegényebb ember 
Is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lera­
katok szerveztettek, ugyanott a forrás leirá átlak ismertető 
füzete ingyen kapható. A FORRÁS KEZF.LOShCi, Kapható 

minden lUrz rlizletben cs elsőrangú vendéglőben.
IMi ebeivel* liorvl*.

FíraUr; ráfiak JÓZS8Í urnái

!SARß..--ri/a 
1 ....
i|T.go - . LEMoee

ÍJtr ér

a pénzét
áldozza

HFomialwányraH
ha célszerű, izlósea

•WC» míwjivkAt
kíván, — hívja telefonon

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája ós papirkereskedóse
PiacBiitca 30. 1@aBaS.Mn8

LÁSZLÓ ZSIÜffiiOSD
ÁLLATORVOSI

REMDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-u, 30.

Telefon 558 sz.

Moskovits József
íz»! szabó dlvaálerm

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb

eegee g f

elsőrendű szabómühelye
$ Piac-utca 46. szám az udvarban. S

„„ TF «esl «es fl»«»

FÖLDES SÁNDOR
elektrotechnikai vállalata.

^ Debrecen, nagytrafik udvar. ^
Legolcsóbban és szakszerűen készít r

villamos világítási
erőátviteli berendezéseket.

Házi és magán telefonok, villancsengő 
berendezését és évi Jókarban tartását, ; 
valamint minden e szakmába vágó t j 

legkomplikáltabb munkát.

I

Vendéglő- és kávéházi felszerelések,
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„szabadalmazott Jégszekrényeket“
önműködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, tük­
rözött kerti golyókat, sodronyborité- 
kot és szabadilmazott legjobb be­
férő üvegeket a legnagyobb válass- 
tókban és legjutanyoaabb árak mel­

lett ajánl

Kaszanyltzky Endre
üvi-rt-, porcellán-, lamp»-, háztartás, 
diszaruíf nagykereskedése Piao-u 67.

Épület- es portála ütegazesi vállalat
Li
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Ismét van egy olyan alkalom házvé­
telre, ami ma teljesen ritkaság 
számba Higgyen. Ai ár igen jutányos. 

I A fizetési feltételek pedig igen ked- 
j vezők. A ház és annak gyönyörű 

udvara engem is meglepett!
I‘>.en ház a Morgó-utca 21. sz. alatt 

j van. Póterfia-u. legelején az Egy malom 
j utcábí'íi bemenve, rögtön ott van. A ház 
I teljesen uj, modern épület, akinek komoly 
szándéka egy igazán kényelmes és kisebb- 
szerű úri házat jutányos árban vonni, vé­
tek volna o paradicsomot elszalajtania. 
Két lakosztályt foglal magában mind­
össze, egy utcait és egy udvarit. Az utcai 
lakosztály áll: négy szoba, gyönyörű nyi­
tott veranda, nemes csemege szőíiővel tel­
jesen befuttatva, konyha, spájz, pince, 
nyárikonyha, fáskamarák. Az udvari la­
kás áll 2 szoba, konyha, és fáskamarák­
ból álló lakásból. Az udvar hátulsó részó­
ben van sertés és baromfi ól. Az udvar 
mintegy erdő gyönyörű terebélyes gyü­
mölcsfákkal és rózsákkal berakva, köze­
pén kettős gyermek hinta és szép nagy 
galumbház. Eladási ára mindössze 7600 
írt. A vevő ha akarja 5500 irtot rajta 
hagyhat és azt igen kényelmesen tor- 
lesztgethctL
Bővebb folviliig’ositAßt a legnagyobb készséggel és 
teljesen díjtalanul nyújt a kizárólag > megbízott 
Első debreceni Adásvételekothirdotő és közvetítő 

Iroda tulajdonosa
TWsaffjy Mii£&„§«» ss

Csapó-n. 13. sz. Ahol ezen kedves szép kis úri 
ház is le folpóuzelhető. 1775

A Fölties-íéie

MARGIT-GRÉME
legjobb a világon, hatása csodás.

Gyorsan és biztosan ható szer szeplő-, máj- és 
bőrfoltok, i.i 11', ,i-.i, pattanások és mindennemű 

?! hurhaj ellen. Par nap alatt ifjitja és szépíti az 
i| arcot. Kapható mindenütt, Nagy tégely 2 kor 
$ Kl' '••fftly 1 korona. Készíti Földes Kelemen 
I gyógysz. Aradon. Főraktár Debrecen ben • B.v
! mm1' í’rrcfic' Júsa és’ Jéna

drog. MUiaiovlts Jenő, Muraköz/ László, Tóth 
Béla gyógyszertárában.

A közönség megtévesztését célzó után­
zásoktól óvakodjunk.

iiscs. í M6BKjagBBMMBBEMBBffiaSEEfiggS

ezen kis majorság 
szintén aranybánya,

j föld a város alat?
I dindösszö 3 kilométer távolságra a 
1 talajclc los _ má.snomti elfoglaltsága 
1 ■•Bid.-. igen iíiibiijiis arban és hodvező 
fizet esi feltételek melleit megkapható,

bzen ingatlan a vámospércsi útfélen a 
d. es 4-il: kilométer jelző között fekszik 
Szóllotele-bitcsre is felette alkalmas! Csino-í 

I sail berendezve. Az egész terület drótháló ' 
kémessé! tóiként ve, teljesen föiripolirozva 
es egy része már termő és a legfinomabb 
csemege fajszőllővel berakva.

Felelte alkalmas
tehenészetre is, ami ........ . „,H,VVŰl,ye
csak az a kar, hogy »állunk nem foglal 
koznak e nagyon is szépen jövedelmező 
üzletággal, nagyon alkalmas azért is mert 
háromnegyed óra alatt gyalog is meg jár­
lak». Van rajta tanyaépület is és pedig 2 

szoba, konyha, tengerigóré, 30 darab ser­
esre hizlaló, 7 méter hosszú szín, 800 négy­

szögöl 10 15 eves termő szőllő, jó vizű 
,:ut Vs ‘H tdjesen uj, téglából épült és 
C8C1 PP-'l fedett istálló. Eladási ára mind- 
»'Ss/e ,3 ezer írt. Ezenkívül azonban a ve- 

■ mu,. termes..etcscn meg kell fizetnie az 
ulen Uajesitett munkáltatási és anyagkölt-
,'V-' ' vevu ha akarja 6 ezer frt icen kényelmes bankkölcsönt rajta is hagyhat

{clrnáR08Ítást a legnagyobb 
r’-cl , s 'eljpsi a díjtalanul nyújt a

Nagy Lajos
Első Del race ni Adáséit 

veti tő irodája C le'-' t hirdet > és köz-
“tea 13. 1750

-X- *I -a- "Ni#- -wt-i a » ^ ^ »n-

^ íavaszi és őszi vetések trágyázásához é
szuperíoszfátoí {

és minden egyéb

mütrágyafélét
V elismert kitűnő minőségben legolcsób- 
^ ban szállít X

l Horváth Gusztáv *
$ Ocbrec en, Teleky-utcia 79. sz.
% 'Uh. ^

Ajánlom kitünően
* szerkesztett *

láncos
kutamat
teljesen zárt, 

fagymentes, nagy munkát végez.
Úgyszintén ajánlom szabadalmazott

kézidaráló gépem
darál óránként 25 liter terményt.
Megrendelhető: Bajzáfh Ignácná! Székclyhidon.

^nnrwinmir
o o a ^ c.-oq ö ír aU-cJí p

, (3 m ^ I
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EUFOITRÉSZV. TÁRS, BUDAPEST. FfREKCZIEKTERÍ 2.
___ 9 • • • • KÉRJÜNK ARJEGY7ÉKFT • • • • ©

1907. évi pécsi kiállításon aranyérem és diszakfovéi
1902. orsz. eazd klán 1 a,. ... ! -------------- —--------------------------------°rM‘ *“"■ 6lí"'a,P0Z3ODÍ-1 "«■ “•«rtr.m. - 1906. Nagjvirad,.. dl,, dlszokl.'

1901. temesvári kiállítás, 1. díj, díszoklevél,

Legújabb rendszerit könyökszerkezeíü

BORSAJTÓK
.Rossuth Kincsem, Hegyalja, Mabille és 
Aeelorsós , a magyar bortermelők legked­

veltebb borsajtói.
Legújabb R á k 6 c i-rcnclszorii

Kettős kosara sajtók
nagyüzemü préseléshez.

A ?“8t s0bol sem érintkezik vasrészek- 
tö V 1 Óri:isi erőid fejtés ! A tör-

y egy darabban és könnyen kivehető! Egy om- 
ber által könnyen kezelhető t

Szőlöznzók és bogyózók. ,,VILLÁM“ leg­
újabb centrifugális begyózó- és zúzógépek.

SZU AGYI és DISCANT gépgyáres Sliskols.
í*nj{yen.

\ \ «1*1 )» "TTjtl'l ■f 1it jl )í 1 1 {II

-.Á
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A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a 5

Moílitergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- is ktzbórneki 
Gdeségét, hamvassAgát, rózsaszínben jitszo 
fehérséget Megszünteti a kízvörOsséget. 
Az eldurrult, kircpeilezett és szí lkitujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb Idő alatt fehérré « 
rabAié teszi Pouder ali la igen ajánlható 1

ralisa gysrs és biztos! QEey öve* 
ni bőrápoló szar páratlan □ MŰLLITEWiül 

sn Isramentes és ártalmatlanjára t kor.
Kézzitő helye s tóraktAra

.dtövift Jenő gyógyszertára a „Rlgyr-boz
DEBRECENBEN,

t'óplac SÍ. tx. alatt, a Városházzal szem bee*

ma etí

SZÜLÖK,
kik elemi iskoláé liu- vagy leánygyermekü­
ket német szóra Szepeségre (Gölniebánya) 
óhajtják adni, forduljanak : Peták István ta­
nítóhoz Gölniebánya, a ki készségesen min­

den levélre válaszol. 1784

Donogán és Somossy
Debrecen, kistomplcmbazár.

Menyasszonyi kelengye. 
mt&tt Szőnyeg- és divaláruház,

fnrdőköpenyek, uszórnhák
Gyapjú- és plüseh

alázó plaidek
!! Óriási raktára !!

Legjobb agyagból készült
egy- és kótffllü

hornyolt átjeöő cserepeket
□ méterre valót K V36 szolgál a

Bohn E. és Tsai
cserépraktára DBBRESBN, 

a termény- és áruraktár telepén. 
ahol a közönséges cserepek 

is olcsón kaphatók.
Bővebb felvilágosításul szolgál Sohlfftman 
Salamon Hatvan-utca 3. Tisztelettel

Bohn M. és Tsal.

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-utca 61.

iiaktáren tart mindennemű saját gyártmányú 
úri- hintó- ós hajtó-kocsikat, 

Régi kocsikat becsoréL 
"'!s!éseket gyorsan is legpontosabban eszköz-I,

JavltáiO"- t elfogad.

Csipke» és színes
fwr o

2än - miiimmm

leszállított árban I !
mesés olcsón kapható

\í ék f*I vif c
jr

iiug áruház«
Kossuth-utoa, városház?! alatt,

feloszlik.
A raktáron levő

Szépi Laiosnállwt-és
Kossuth-utca 5.

iPorduros mosó árahl
Legnagyobb választékban.

35 ki,-értés főijei
lesznek elárusítja.

wmsrmto

Szünidei tanfolyam.

Zalai Márk taijár
könyvviteli, szépirási ós gyors- 

irási tanfolyama
f, év augusztus 3-án ismét megnyílik.
Beiratás naponta 10—12-ig (József kir. hg. utca 

42. sz. udvarkerti lakás).

PÖLBSÉCÜEI
t«|jes kiirtását

felvállalom, úgy a falakból, mint a buto- j 
rokból saját találmányn irtószeremmel,]

mely üveg számra is kapható;
3« 5, és 7 koronás üvegekben. |

Poloska, sváb 5rfA 
46- éa moly ■X« =1 Iv pvl j |

50 fii. és I koronás susskókbat«.

Mielőtt személyi, jelzá­
log- v. építési

Bát ii leső äb.
iránt intézkednék,

ikérjen díjtalanul prospektust.

Heller L. Egyed
Budapest, IX. lónyal utca 7. szám.

Telofcn-interurban 46—31.

Schwartz Izsó,
Oebreczen, Széchenyl-utca 25. szám. 

Aag. 5-től Zugó- 7. Reáliskolával szembe11
IV?

Irodájából Csapó utca 13. szám. I

Kerékpár varrógép gramofon
villamossági 

cikkek éa 
mindennemű 
alkat-részek
állandó raktára.

I •Ait

Nagy választék :

i lemez újdonságokban, gg
Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű 

I mechanikai készülékek javítását, vas- és fémesz- 
tergályozást, zomáucolást, nickelezéat és az összes 
e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pon- 

I tosan készítjük.
Geller és Németh műszerészek,

DeBreoea, Hatvan-ntoa 8. ssám,

Eladó 50 köblös száutóíöld a Nagy- j 
Cserén. Olcsó vétel. Kedvezd alkalom.

Ezen 50 kát. hold szántó a Csere 
legelején, a Nagycsere 1. sz. alatt van, 
tulajdonosa Bucholcz József ós neje.

Buohholcz József vissza szándékozik 
költözni szülőföldjére, egy most öröklőit 
vagyon vezetése végett és oda adja nagy­
cseréi birtokát kát. holdanként 350 írtjá­
val, pedig most a Nagycserén 400 frton 
alól földet venni nem itten lehet 1749

SS; :• - * -vp

hi;v ^ -y'i
JTft A M- ’s '• -f4fi I £ Wsf '4* 111 # a*t4»

miuK KvvM^' *

KáSKitTM.- él «$,*=•.»'«*'/. •" 'íli r< >-.v .1{*M»«aetiWSKF4hn«u,'.*)MSrtifc.# «.■*- •• »W. miau • KVr.’Ü

Az építtető és építő közönség figyelmébe:
rendezett

A karcagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be-

'SS CSCIT
az elismert karcagi r gV.sztá’jb anyagból gyártott kitűnő minős, 
ax összes debreceni frkereskeiéseüben kaphatók, hol mindé, 
náért ezrenként, bármilyen mennyiségben is beszerezheti

'repei



10 DEBBBCZENI ÜJ8AO 1098. augusztus a

^róbirMésck. e»-

njÄKLÄT.
BUNDI-atca 15. számú ui háznál egy és két 

szobás lakás kiadó, esetleg a ház eladó.
Tof/ir>COrÄn a legjobb és legerósobb, 1 Btütserep többféle nagyságban és ki­

vitelben jogolosubban Fülüp mészkereskedőnél 
Homokkert-utca 121.

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelés, szines és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és 
nói kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

IlARl.'XYAKOTOTpÄR VALLALAT. Haris- 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

TELEKI-UTCA 79. sz. a. 2. szép nagy utcai 
szoba kiadó. Iroda helyiségnek is alkalmas.

9505
SÁMSONI bor, 3 

létrom-u. 6.
elvitelnél 34 kr. Roth, Sa- 

9498
TENYÉRJOSNÖ most jött szalacsról. Honvéd- 

utca 70' első lakás. 9425
PIAC-U. 12. sz, alatti Lukács palotában egy 

szép nagy üzleti helyiség megfelelő pince és 
móllékhulyiségekkol 1908. november 2-től 
kiődó. Értekezhetni ugyanott az ügyvédi iro­
dában. 9489

Mérlegképes könyvelő állását óhajtja változtatni. 
Megkeresése a kiadóhivatalban. 9485.

CSEMEGE s, Ollót korai térmés 5 kilogram­
mos kosarakban szállít Darvas Miksa ezőllő 
kivitele Teleky-u. 104. Telefon 294.

KÉT csinosan bútorozott szoba mely iroda he­
lyiségnek is alkalmas azonnal kiadó. Szent- 
Anna-u. 5. sz. 9478

Pörgetett akác méz 1 kilogramm FTor.T sC) 
fill., iivegbolét 10 fill. 5 kilogramm 6 kor. 30 
fill, úvegbetét 30 fill. 1 kilogram virág méz 
1 kor. Jancsó Testvérek Sostakerti raéhé- 
szetében.________ 9305

EGY csinosan bútorozott szoba kiadó, ugyanott 
bont étkezésre jó házi koszt kapható. Szent- 
Anna utca 58. sz. 8733

KÉZI és lada Leendők (kofferek), utóbbiakban 
könnyűre kikészített tüzmentesek is. — Márk­
iméit böröndgyarában Hatvan utca 5, Nagy­
templom közelében. Javítások elfogadtatnak.

9244
LEGÚJABB 1 ! 

Ön-beretv ál­
kozó készü­
lék, teljesen 
veszély men­
tes, 12 darab 
kétélű pengó-

korona Márton Gyula üzletében Piao- 
. Bika szálloda mellett. 8595

KÉT szoba stb. azonnal kiadó, jó viz az ud­
varban. Nap-u. 16.____ 6541

ÄZ ujföldön 17 éa 30 hold föld kiadó, értekez­
hetni lehet Kar-u. 34. 9536

ÉGY ügyes frizernő házakhoz ajánlkozik Piac­
utca 29. és IJalköz 4. 9535

HOMOKÉÉRT II. járáson izraelita hitközeóg 
földjén uj épület, kiadó szoba, konyha, :spájz 
külünudvar, jó vizű kút, augusztus 15-ro 
kiadó, értekezni ugyanott. 9526

AZ utcai lakás, szép udvar, jó viz kiadó. Nap 
utca 5. sz. 9529

JUTÁNYOS áron eladó- egy hold föld »a L
beültetett nemes faj szőllővol az m,’ . eQ
lepen, értekezhetni Késes-utca 61. szí nsai

I. járás, szőllő és ház Va^7T~
közel eladó. Cim a kiadóban. 8nthoz

JÁMBOR Zsigmond ’kárpitosnak, műhelye és 
lakása (Rákóczi) Meszoua-u. 2. 9530

JO családból való fiú iparos tanulónak ajánlko­
zik. Oláh István Rakovszkv-u. 31. szt 9533

ONDODON Veréb dűlőben 7 hold föld kiadó,"
értekezhetni Piac-u. 17. 9532

KERESLET.
HASZNÁLT boros hordók megvételre keres­

tetnek. Cim a kiadóban, 9513
ÉRC és kocsifényezők felvétetnek a „Debreceni

Vas és Réz bútorgyárban“. 9512
EGY szakavatott nőt keresek egy nói kalap- 

iizlet részére. Cim a kiadóban. 9511
HÁZMESTER nős egyúttal boltiszolga azonnal 

felvétetik. Piac-u. 71. bútorüzlet 9508
ÜGYES kalap diszitőnő kerestetik. Tudakozód-
_ hatni Batthyány-u. 10. sz. alatt. 9506
JO házból való középkorú nő, gyermektelen 

házaspárhoz házvezetőnőnek kerestetik. Cim
a kiadóba. 9494

IZRAELITA fiiri családhoz alsóbb gimnáziumi 
tanuló teljes ellátásra felvétetik. Cim a 
kiadóban. 9519

GYAKORLOTT varó és tanuló leányok felvét
tetxiek, ugyanott egy külön bejárata utcai 
szoba kiadó. Thali Kálmán-utca 13. 9515

TISZTESSÉGEB középkora nő keres magános 
urnái gazdasszouyi állást, ki a gazdálkodást 
is érti és jól főz. Cim Késes-u. 12. sz. 9524

A SZILÁGYSÁGBAN Csapó-u. 7. sz. egy ki­
mérő jó fizetőssel azonnal felvétetik. 9523

ELREPÜLT papagáját aki meghozza jutalomba 
részesül. Kigyó-utca 21. 9527 1

ELADÁS.

ESTI tanfolyamot végzett fiatal ember gyakor­
noknak irodába ajánlkozik. Szives men-kore- 
tiések a kiadóba kéretnek. ° 9514

KIADÓ két nagy szoba irodának, vagy garami 
lakásnak. Deák Forenc-utca 13. 9)91

VERSENY! Ébresztő óra 1 Irt. 50 kr., ébresztő 
óra legfinomabb 1 frt. 95 kr. jótállás mellett. 
Uj nickel zsebóra 2 frt. 35. Finom metszett 
úraüveg 15. kr. Mutató 10 kr. Óra rugó40kr. 
dó szemüveg- szakértőleg választva már 30 
krtól feljobb. Uj üveg szemüvegbe 15 krtól. 
Szemüveg forrasztás 20 kr. óra és ékszerja- 
vitás gondosan egy évi jótállás mellett Fógel 
Gyula órás, opiikus Piac-utca 75. Bankpalo­
tával szemben. S8»2

ELADÓ ház Széchenyikert 8., szép gyümöl­
csös és konyhakertészettel, betegség miatt 
sürgősen eladó. Gyárnak is alkalmas naev 
hely. 8J

HELYSZŰKE miatt fényezett és festett, hasz- 
nált és uj bútorokat jutányosán eladok. Ti- 
biané Kossuth-u. 4L 9509

FODRÁSZ sarok üzlet, sok utca környékein 
kényelmes és olcsó lakással azonnal eladó 
Cim a kiadóba. 9594

30 hecto liter tavalyi Szatmár hegyi bor eladó
- Teleky-u- 94. sz. 9592
KREDENZ, szalon függő lámpák, cserép kályha 

eladók. Kossuth-u. 45. sz. 9479
ELADÓ 1 drb. használt, de jókarban levő lég- 

nyomasu szivattyú kazán, vezetékkel együtt 
1 drb. szintén használt de jó karban levő 
szivó-nyomó, lendkerekes szivattyú, mely 20 
méter magasra is felnyomja a vizet. Cim 
Máthéi János Péterfia 19. sz. 9447

F( SZERÜZLET és bormérőhelyiség eladó, cim 
a kiadóhivatal. 9487

EL,A?° HAZl Józscf kir. hg. utca 60. sz. ház 
eladó. Két szoba-konyha ugyanott kiadó 9294

— ------------------------------ 9202
BOCSKAY kertben nagyobb szőlő, 

prés házzal eladó. Ertokezhotni a helvsi? es 
Justh Gézánál. helyszínen

________ _____________ ________ 9507
EGY jókarban levő vasajtó eladó, ^aítárT. 

vagy pincére. Csapó-u. 44.
...   —------------------------------------------ -------------------------——

ELADÓ ház, rajta jómenetelu vendéirló 
ott 13 ezer ócska tégla is eladó. KnUb*'

------------- ———--- ———~——____ _______ 9521
KAIASZTRALIS holdanként 230 frtért_27rh7u

P&áí bólEí 6ladÓ- Tula;dunos Oerébya *»•*«3
A MARTIN KÁN a templom mellett, a'w^kür

helyén két nyilas szőllő jó épülettel és fí£ 
tál eladó, értekezhetni ott Kozák Lajossal

--------------------------------------------------------9433
jövedelmező sarokház. Piaohoz~kö^ 

(Rakóczy) Meszens-u. 2. sz. >
AZ ONDOD elején Perec dűlőben 3 hMd~6Ím 

k vad rat öl föld tanyával. Eladó Aitó-n en 
Az Ujföldön 20 hold taTiyaTüld haszoritiérjk™ 

kiadó, esetleg eladó, tulajdonos Varjas Jáno! 
Homokkert II. j. 182. J

KÍNn)IA"U" K3: öPnßyyirkg-u. 13. síThá^iaTó
Kolbsonsegélyző pénztárnál. g53g

CSA1 Ü-U. 79. sz. háznál 2 szoba konyha kiadó 
esetleg eladó a Kölosönsegélyzőben. 9533

EYY NAGY tornyos konyha ""BercséüyTiris 
sz. a. eladó.

JO karban levő Singer varrógóp~eladó sT 
monífv-u. 35, ' 9537

A villámssapás veszedelme
növekszik a tapasztalat szerint, tehát a 
* kinek nincs, szereltesse fel házat *

VILLÁMHÁRÍTÓVAL,
a kién pedig van, vizsgáltassa meg, mert 
ha hibás, akkor nem hasznos, háínem 
veszélyes. — Úgy felszereléseket, mint 
vizsgálatot a legjmányosabban végez:

— ..... ...

Debrebeni első elektrotechnikai gyár- 
és villamos szerelési vállalat

Kossnth-ntca 1. Telefon 168. sz.

Legjobb órák,
legszebb é&szereb

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula mííórás
Debrecen, Plac-ntca 42. szám.

I!-, |f;

ELEK i BöTECHNIKÄI-SZÄEiSKQ! 4 J»b°rato«,kunnaI és tanműhelyijei egybekötve. =- --
JPoKsonv 1 ^iskola a teljes elektrotechnika és géptan számára.

ailekínkusoknak (Gyári hivatalnokok stb,)
b 1 T **

evenin' ni t" s!'",l6kr° (ey*mok) nézve ajánlássá teSffllfe “riSfí n vJlágltási cólokra> továbbá chemiai gyárakban 
V 0,y S:6P mint reményteljes p A Ív ár , küldőn Jelentkor,,i'miH^f'Ukat) ,f«'"Nevezett intézetbe való beiratkozás állal 

— K'v a, ,8,gq sag ,,c„K k,X k^0.

1



DEBRECZBKTI ÜJSAO

tóéi János
légszesz és vízvezetéki vállalati

Debrecen* PéterM-efca Ä,
Teiefonszara 321. 17

Légszesz, vízvezeték, angol olosett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési, 
központi vízmelegítő készülékek, 
épület és bádogos munkák jótállás 
mellett és mnden e szakmában elő­
forduló javítások szakszerűen, gyor­
san, és jutányosán eszközöltetnek.

N&gy Lajos
Irodájából Csapó utca 13. szám.

Eladó 600 négyszögöl termő szőllő 
és gyümölcsös a sámsoni kertben az első 
járáson, igen gondozott és jó karban tevő 
tvermő szőllő, a Veress István tulajdona. 
Ara mindössze 550 forint. 1758

Fényképészeti szakiiziet.
Lobi Gyula

és Tái'sa
látszes*ész
Debrecen, Piac-utca

Az összes fényképészeti cikkek:
lemezek, papírok, előhívok állandóan 

raktáron.
A sötét kamara mindsn amateurnek díjta­

lanul rendelkezésére áll.
Fényképező készülékek 6 kor. feljebb.

63. szám. I

A peroaoszpora leghatékonyabb ellenszere
a dr. ASCHENBRANT-féie

BORBÓI F©1
amint azt úgy a külföldi mint kilenc éves 
hazai tapasztalatok igazolják. Nem per­
zsel I Jól tapad! A fecskendőket nem ront­
ja! A bnrgonyavész ellen használt szerek 
közt is a leghatásosabb!

A lisztharmat legbiztosabb gyógy- 
és óvszere a Dr. ASŐHENEHANDT-íéle

RÉZKÉEP6R
mely a szőlőt egyúttal az antraknózis el­
len is megvédi.

A porok árai Budapesten:
50 kg.-oB zsákban kg.-kint berdóipar 72 f. 
10—5 kg. „ „ „ 76 f
2 kg-os „ „ ■„ 77 f
50 kg. zsákban kg.-kint rézkénpor 45 f. 
10—5 kg. „ „ 49 f.
á II •> » f‘
Gyártás korlátolt I Tessék szükségletét
mielőbb megrendelni. A porok szállítása 
bármely időben és részletben történhet. 
Ismertető füzeteket, használati utasításo­
kat küld, megrendeléseket elfogad a
Magyar Mezőgazdák Szövetkezete

Budapest, V., Alkotmány utoa 31. szám.
A por ezenkívül kapható éa megrendelhető:

Deutsch Lajos és Kontsek Géza uraknál 
Debreoen, Végh Kálmán urnái R-Boszörmény, 
Grófig Hermann urnái Énníbályfalva, Kei ohm an n 

urnái T-Porofr

Előre haladott idény miatt
mélyen leszállítóit árak!

az Első Debreceni

Ernyőgyárban
8KERKLER SOMA

Piac-utca 43. sz.
Uus választék a legdivatosabb

nap- és eső-ernyőkben.
ízléses kivitel. Francia mellffizők 3 koro­
nától feljebb. Javítások és átalakítások
gyorsan, pontosan és olcsón eszközöltetnek

Nagy Lajos
Jilrdetési irodájából Csapó utoa 13. sz.

Érdemes átolvasni! Bla>á M köblös 
föld a Fancsíkán!

A Nagy Ferenc és neje tulajdonát ké­
pező Kiss József féle Fancsika 10. sz. 
tanya, épen az iskola mellett igen jutányos 
árban és kedvező fizetési feltételek mellett 
eladó. Ezen 14 kát. holdból 1 hold legelő, 
a többi pedig szántó. Van rajta cserepes 
szép épület, teljesen uj, magában foglal 
két szobát, konyhát, két kamarát, van 12 
drb. jószágra istálló, igen jó vizű kút és 
szekérszin. Távolsága mindössze 9 kilo­
méter. Az érdeklődők a vámospércsi köves 
utón a 7-ik őrháznál fordul janak le jobbra, 
mindjárt ott van, kérdezzék a Kiss József 
féle tanyát, bárki megmondja melyik az.

1776

TAROSA gyógyfűrdS Vasme- 
gyében, Gilaubersó-
tortaimu szénsav* 
dús vasforrások.

Vízgyógyintézet külön féri és női osztíüylyal vasláp 
(moor) — és természetesi szénsavasn — vasas és

Sezsgős fürdők. A tarosai vaslap, mely a Frauzesba- 
ihoz nasonló. Dr. Mankó tnr. a tudományos akadémia 

vogyolemzése szerint Magyarországon a legjobb, sőt e 
yllághirii Marienbadí Is jóval felülmúlja. Neuhelmi 
gyógymód. Tej-, kefir-, savókura, villamvitágitás, 
tegyvesek, kellemes hűvös éghajlat. A női szervek 
báütalmai, sápkór, vérszegénység, lieges báutalmak, 
szívbajok, osuzos megbetegedések, továbbá a légzést-, 
emésztési- és vizelet! szervek bajai ellen kiváló or­
vosi tekintélyek ajánlják. Fiirdőorvésok őr. Bariba 
Kornél 6. tanársegéd és dr. Glück Gy ,1a.
Évad május hő 17-től szeptember 

15-ig esetleg ho végéig,
Bjő- és utóévadbau tetemesen olcsóbb árak. Tarosai 
Károly forrás kedvelt borviz és hurutos bántalmak- 
nál kiváló hatású. Kívánatra prosceptus, Pesta-távirda 
ős vasúti állomás, közvetlen vasúti kocsi közlekedés I 
„Tarcsa-fürdő" felirattal.

Haszonbérbeadás!
Beregmegye déli részén Sza- 

bolcsmegyével határosán, Csonka­
papi község határában egy 1850 
magyar holdas sikfekvósü

Duzatermő birtok,
két majorral, egy úri lakkal ha­
szonbérbeadó esetleg eladó. 

Bővebb értesítést ad

Or. Balázs Bertalan ügyvéd,
EB 16» *• es 15 «et n •

—WM—iWlli*lltfu.1 /t'yiv I

1908. augusztus ü

Van szerencsém a n. é. közönség b. 
i tudomására hozni, hosry

Tánciskola megnyitás
e hó 11-én kedden

a „Korona" vendéglő tánctermében a táne-
tanitást megnyitom az iparos osztály
részére.

Boston kezdete e hó 3-in hétfőn este 
I 9 Ve órától 10 V* óráig.

Maradok tisstelettel
Schaf JAbios.

Nagy Lajos irodájáMI
Csapó uíoa 13.

Eladó 1200 négyszögöl termő szőllő 
és gyümölcsös a sámsoni kertben az 
első járáson, igen gondozott és jó karban 
levő termő szőllő, a Veress István és1 neje 
tulajdona. Ara mindössze 1100 frt. 1759

haszonbérleti hirdetmény.
az alulírott tulajdonát képező 

Hajdúnánás város határában, a vá­
rostól 10 percnyi távolban a Sznnt- 
mihályi országút mellett fekvő, 215 
kát. hold 700 négyszögölet kitévő 
(1200 ölével számítva 287 hold 250 
négyszögöl) tagosbirtok, 1909. évi 
október 1-től kezdődőleg* 5—6 évre 

! haszonbérbe adandó. A birtok jókur- 
ban lévő megfelelő gazdasági épü­
letekkel van ellátva. A bérlettartarna 
esetleg megállapodáshoz képest mó­
dosítható.

Kívánatra 30—40 holdnyi kö.z- 
legélőbeli legelő illetmény is együt­
tesen vagy külön haszonbérbe ve­
hető.

Az alulírott tulajdonos ha,jlandó 
a birtokot több kisebb részletben iis 
haszonbérbe adni s ez esetben kési; 
minden egyes haszonbóri területen, 
külön gazdasági épületet emeltetni.

írásbeli ajánlatok vagy megke­
resések Budapestre V. Külső Váci- 
ut 4. sz. II. emelet küldendők ; sze­
mélyesen pedig értekezni lehet a 
tulajdonosnál f. évi szept, hónap­
ban Hajdúnánáson.

Náaásl Oláh András,
kir. táblai biró, földtulajdonos.

hallatlan olcsó árért. — Kellemes 
vasúti közlekedés, vasúti díj Bago-

Eladó Hajdubagesnn a vásott 
állomás mellett óriási darab

Nagy Lajos,
Irodájából Csapó ntca 13, szám,



I

II

my ujo. iretií-jábói Csapc-a. ÜTI
Eladó szölüez Ilike: ^ termese! mm. j

Bejárat a ftjmonyi utón az első kapun,
& Kaputól job; 1 a második épület tnlnjdo-
nosa \ cress Is Jq

termő szőlő, :>\ iiöJcsfissel. Van rajta csere-
jies épület, 1 s / sa, konyha, külön kamara

j- 'Vj/ n szivattyús kút. Ara turmóssol o^viitt.
3200 forint. 1757

;

Magyar Élelmiszer-szállító Részvénytársaság
nyilvános hütő- és fagyasztó raktárháza

Budapest. IX. bér. Tóth líálmán-u. 8 -10 sz
Sürgönyeim: Telefon: Központi iroda:

Consomns, Budapest. 25 62 V. Nagykcrona-u 17.
I* elhívjuk a t. cím figyelmét a modern technika eddig elért 

vivmanyftl' ak felhasználásával berendezett nagyarányú (ki? f,00 vagon rakomány befoglalására) y 'KD* uuu
hÉtő- és fagyasztó-raktárházunkra,

melyben mindenféle élelmicikkek, u. m. : friss hús zsír 
Ion in. vágott baromi,, tu.as. hal, caviár, konzervek vad val tel" 
Bait, méz,, föztl, k, iriss gyümölcs, sör bor, must 'stb 'továbbá 
növényen,rák, virágok, szőrmeáruk, szőnyegek slb. ' abba
hosszabb ideig változatlan minőségben eltarthatok
folyós, J,k.CgyCS árUCikkekre ".éreékelt feltételek mellett előleget

rtsa. á"‘k szabad b-^táro-
flimázi szeget *termel! kapcsola(os JÉGGYARUNK naponként 500 

Elvállalok a beraktározott áruk szállítmányozását é. külföldi
===== Wien. Berlin, Breslau, London =
saw kezel,•sö.kbco levő fiókjaink utján való értékesítését 
Vidéki áruátvevo és osztályozó telénél,rk ■ na,,«Kaposvár, Arad, Nagykároly Szentes i,,á„ Bánffy-hunyad 
Határügy,.dk-ségcink: Bődenbaéh Buch« ■ » -Hilbnfadt, Óderbcrg Pussán ' <5f*í L B- Granica, 

Tefschen, Lindau ß Ussau’ Sa^burg. Simbach

ELtsaio®
irodájából Csapó utca 13. szám.

A. -TBiI « « as; sí 8. Zfi-ásíís?

ihazai venni akaróK figyelmébe!
A Szent Anna-utca 44. számú ház, 

melynek ura 16 ezer írt.-ban volt megál­
lapítva, most 14,500 írtért megkapható. 
Ez azonban az utolsó ár, ezen alul nem 
eladó.

Az épület magában foglal 3 rend­
beli lakosztályt mellékhelyiségekkel.

Szent Anna-utcában nagyon nehéz 
eladó házat találni és jelenleg is ez az 
egyetlen és amelyet —‘ mert a tulajdo­
nosok Debrecenből elköltözni akarnak - 
oly olcsó árban meglehet kapni. mi

TOasgy Lajo*

irodájából Csapó ntoa 13. szám

Elaíó szép kis uj ház a vasúi mén.# 
a közraktár hála megélt, ™

Bai>csai»telep 14
Óriási nagy telekkel, 1095 né * 

jzogo , 10 éves legnemesebb termő szíl* 
óvei, mely leggyengébb termés melett i 

lead evenként 30 hektoliter bort 
szép gyümölcsös. Az épület teljesen „? 
téglából épült es cseréppel fedett ™ 1 ’ magában foglal 2 szobátf konyhát ™ y 
pezett verandát és pincét. Az udvarhat 
jó vizű kút és sertés ól. Tulajdonná 
Bartba József vasúti alkalmazottba neje*

175;

Flíoes főbbé g^©m©r>bajai annak, a ki a
Írnia»«»

Bővebb felvilágosítást készséggel nyúlt

az igazgatóság.

ásványvizet
<sz;i. mely a gyomor bajt teljesen megszünteti és a könnyű

emésztést elősegíti.
Főraktár és egyedüli elárnsitás Debrecen és vidéke részére

<írüob?rger és áltick
f&SZ9r‘ cs gyarmatára nagykereskedésében Debrecen, Csapó utca 16. szám.

•■k—v-ijva » n-f8,a

sris FP

előkészíti takarmányozási célokra*-- “szlkte^Myü "ga^dY* lef ökéi®íesebben té»1 s*ét és Így a zsombolyázáshoz 
•90S. évi tökéletestT * gazdas^baa nélkülözhetetlen gépnek kijelentve.

Ä J e‘ ,te4i *“»■**»*»«« gyáHja a szabadalom tulajdonos

] gépgyár részvénytársaság, Budapest, Vácí-ut 17.
erképviselef; Horváth Gusztáv, Debreczen. Teleky-ulcza 79-ik szám,

Kapható Bebrooenber
Böszörményi István 
Csanak József,
Cslcsó Lajos,
Deutsch Lajos, 
f élegyházy János,
Ft itsch Károly,
Gasovszky Lajos, 
Grilnberger és GlOck 
Király István,
Klein Ignátz,
Köln, Henrik,
Komlóssy Lajos,

[ Kontsek Géza.
! Lindeníetd J. Jenő,

Mayer Jenő,
Parti Ferenc,
Rác Hermann drog.
Rickl Zclmos József.
Roth Antal,
Szombatin B. és Társa 
ullmann Salamon,
Várray József,
Weisz Izidor,

Bercttyó-Ujfaluban
Rothharth Nándor,
ifj. Wciszbcrger Ignác,

Érmihály fialván :
Orosz Hermann és Fia.
Koch Géza,
Lévay Vince,
Pollák Mór,
Szikv Károly.

Hajdnhöszörmenybou :
Gcmenbcck József,

Hajdúnánáson:
Slacta János,

Hatduszoboszlón:
Körner Béla,
, Tiszafüreden :
t !* Géz Linó 

1 W. " JaUh 
" Aj 2tn M\u József

A

•A:/*' V

••'ismert' JzACHERlÍÍÍt« 'kél°nj'ak^ t‘': ' f“gVa 
•:>:ia megtévesztő surrogatumot ' ka6Szon nJ?a"

^jmemhan vannak másféle kereskedők is

atar f'
utánzatoktól, melyek uíóhSi fif/.clmezteto-k. hogy 
hasonló üvegekben fornalímh megtévesztően
kodjék, hogy non oson^Lvr vakerU,5ek- azáUal ova‘

ugyel:en a „Zacherlin“ névre.
Nyomatott a kőriórgőgépen, (a „Debrecent Újság“ nvötmÜiáT'TVT“'^—5 

'V ‘ . M nyomdájában.) Tulajdonos: Tfcsn eytia,

—,T~"


